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Nyilt-tér sora : 1 korona

Pünkösd ünnepére.
Tüzes nyelvek hirdetik a magyar 

nemzet örökköntartó igazságait, me­
lyek egy ezredév viszontagságain ke- | 
resztül hazánkat és fajtánkat fentartó 
vezérmotivumok maradtak. Az idei j 
pünkösdön e nagy nemzeti igazságok | 
erősebben visszhangoznak minden ma- | 
gyár szivében, mert egy nemzeti újjá­
születés korszakába léptünk. Nemcsak 
hitbeli, nemzeti ünnep is ez az idei 
pünkösd, amidőn mint megannyi tüzes : 
nyelv hirdetik az események, hogy uj 
korszak, uj rend és becsületes, tiszta 
uralom következik. Iavasz van a ter­
mészetben, tavasz van a hazafiui szi­
vekben is, kivirágzott reményeinknek 
fája és mi bizalommal hiszszük, hogy 
nem veri el a jégeső, nem dermeszti 
hajnali fagy e virágokat ; megérik a 
gyümölcs, a magyar nép jobb jövője. 
Mintha uj erőt éreznénk tagjainkban, 
mintha dermesztő álomból ébredtünk 
volna fel, úgy érezzük magunkat ezen 
a tavaszon, az ui korszak kezdetén. 
Szomorú, sötét idők vannak mögöt­
tünk. Állami közéletünket egy köz­
ponti korrupt rendszer mételyezte meg 
közel negyven esztendőn keresztül, és 
vicinális közéletünk is, sajnos, ehhez 
a központi korrupcióhoz alkalmazko­
dott. De ne bolygassuk a múltakat, 
éljen egymással egyetértésben a ma­
gyarember. De tüzes nyelvek hirdetik 
most, hogy vége szakadt úgy az or­

szágos, mint a vicinális korrupciónak, 
a közéletben megillető piedesztáljára 
kerül a tisztesség és a munka.

A munka ! Ez a vezető jelszava az 
uj korszak küszöbén álló Magyaror­
szágnak, úgy az államnak, mint a me­
gyéknek és városoknak, nemkülönben 
a kereskedelem és ipar s a közműve­
lődés vezető faktorainak is. Pünkösd 
ünnepével veszi kezdetét ez a munka, 
amelynek dicsőségét tüzes nyelvek 
hirdetik nekünk,

! Hivő néppel tele a templom. Orgona- 
bugás, tömjénfüst száll a szelíd kék­
ben pompázó égboltozat felé, füvek, 
virágok illatától terhes a levegő s a 
természet virulásának, az élet örömé­
nek közepette száll az istenhez a föld 
népének fohásza, jó termésért, becsü­
letes megélhetésért. És valóban nem 

I tudunk a jelenlegi körülmények kö­
zött nagyobb áldást a magyar népre 
nézve, mint egy jó termést, amely a 
közviszonyok javulása körül legtöbbet 
tehetne. Jó termést kérünk, jó termést 
várunk az egek urától 1 A tavasz szép­
ségeiben pompázó természet és a tem­
plomok ékessége, harangok zúgása, 
hitre, reményre inti az embereket, akik 

! akárhányszor csalódnak is életükben, 
a reménységről egész a sírig nem fog­
nak lemondani. De nagyobb joggal is 

i remélhetünk most, amikor nagy tények 
I bizonyítják, hogy egy uj, egy jobb 

korszak következik. Szóval szép pün­
kösd ünnepe van most a magyarnak.

ATAPOLCZAI LAPOK TÁRCÁJA.
Hvi az en mesterem ?*)

Bár sokszor pengetem 
Lelkesen a lantot,
Babérágat nekem 
Azért ne adjatok.

Nem engemet illet,
Azé a dicséret,
Kitől megtanultam,
Hogy mi a költészet

Ki az én mesterem ?
Őszintén megvallom :
E tündöklő tájék 
S a bájos Balaton !

Tanulj a kis méhtől.
Tanulj a kis méhtől : szorgalmat, buzgalmat, 
Ne keress e földön kényelmet nyugalmat,
Fi ne feledd soha : szent a kötelesség, 
Töltsd be hivatásod’, bár nehezen essek.

Tanulj a kis méhtől: másokért is élni , 
Kikkel együtt lakói, szépen összeférni,
Ne legyen javadból ridegen kizárva 
A nyomorult szegény, az özvegy és az

árva. I

Tanulj a kis méhtől : hódoló hűséget, 
Sírodig tiszteld a koronás Felséget,

*) Muta'vány szerzőnek „Egyszerűség“ cím matt 
most megjelent füzetéből.

Imádkozva gondolj dicső s nagy nevére, 
Hogyha harcba szólit, ontsd véredet Érte.

Tanulj a kis méhtől : égő honszerelmet 
Leljen édes hazánk hű fiára benned, 
Munkálkodj, küzdj, fáradj, hogy hazánk

viruljon,]
Hősként harcolj, ha kell, hogy a vész el-

[muljon.

fjem vagyok én költő.
Nem vagyok én költő,
Ne hívjatok annak,
Bár szerzője vagyok 
Pár egyszerű dalnak.

Nem vagyok én költő,
Hejh, amit én Írtam,
Nem költemény . . . való,
Könnyel tele sírtam !

Nagy Lajos.

Hadicsel.
Irta: Zöldi Márton.

A török háború idejében történt, hogy Ali 
basa a szultán megbízásából ismét rárontott 
Erdélyre. Az erdélyi rendek valamelyes intri­
kája kitudódott s a nagy ur nagy haragra 
lobbant.

Ali basa utasításai szigorúak voltak : tel­
jesen letörni Erdélyt, aztán a szultán majd 
gondoskodik nekik olyan fejedelemről, akit 
nem tesznek ki az ablakba.

Dacára annak, hogy nem szűnt meg 
a dolgozó, vagyontalan népnek jog­
talansága, nyomora és szenvedése, da­
cára annak, hogy egyre-másra hagy­
ják el a kontinenst magyar kivándor­
lókkal megrakott oceánjáró gőzösök, 
immár itt a biztató reménység, pün­
kösd szép ünnepén, hogy ezek a fe­
kete napfoltok nem fogják sokáig az 
uj korszak fényességét elhomályosítani.

Varjuk a munkát, várjuk az alko­
tásokat, melyből nemcsak a közélet 
vezetőinek, de minden jóravaló magyar 
embernek is ki kell vennie a maga 
részét. Nemzeti munkát, nemzeti al­
kotásokat csak egy nemzeti teljesség 
tud produkálni és örömmel látjuk, hogy 
pünkösdnek ünnepén egyetért az egész 
magyar nép és a munkakedv, a jövő­
ben való bizalom altalános. Tüzes nyel­
vek szólnak hozzánk régi magyar di­
csőségről, elmúlt szomorúságokról és 
jövendő alkotásokról, nemzeti nagy­
ságról és népszabadságról.

Hiszszük !
És ha jön ismét a pünkösd jövendő 

tavasznak közepette, találjon itt egy 
megelégedett, dolgozó, szabad népet !

Kórházügyiink.*)
Még egyszer visszatérek ezen thé- 

mára. Nem hittem volna, hogy sza­
vaim a pusztában elfognak hangzani

•) Bárha társadalmunk vezető emberei is annyira 
szivükön viselnék ez ügyet, mint cikkiró, kivel az ál­
tala elmondottaké-n egyetértünk. Szerk.

Ali basa ez alkalommal szivszorongva 
látta felnyergelni a büszke, fekete harci pa­
ripát. Egy csöpp kedve sem volt hadba 

i szállani. Nem mintha a bátorsága csappant 
volna meg.

I Magán természetű okokból jobb szetetett 
volna otthon maradni. A háremében ugya­
nis nagy renoválás történt. A basa nem az 
uj szőnyegeket sajnálta otthon hagyni, ha­
nem azt a szépséges spanyol leányt, kit 

1 méregdrágán vett meg egy barbár leányke­
reskedőtől.

Mert Ali basa hatvan éves korában is úgy 
tudott szeretni, mint egy siheder. Csak épen 
fmyásabb, válogatósabb lett a haladó idő 
során. Ez alkalommal komolyan szá­
molt illúzióival és konstatálta, hogy ennél 
ingerlőbb, kívánatosabb falatot még nem 
tálalt neki Allah. Áldotta is érte Allaht is, 
a prófétáját is.

Meg is becsülte az Ízletes falatot. Mint­
hogy a főeunokja már elöregedett, siket és 
zsémbes lett, uj eunokot szerződtetett úgyan- 
attól a barbár rabszolgakereskedőtől, ki 
ha drágán is, de mindig szolid árut szál­
lított.

Még egy hete sem múlt, hogy a spanyol 
vonatkozású paradicsom gyönyöreit szür- 
csölte, mikor a szultán háborúba küldte.

Mennie kellett. A török hadvezéreket nem 
küldték penzióba nagy érdemrenddel, ha 
már szolgálatukra nem reflektáltak. A penzió 
fogalma akkoriban még ösmeretlen volt. El­
lenben nagyon divatos volt a selyemzsinor, 
mely a szultán legmagasabb elégedetlensé­
gét fejezte ki, s amely bizonyos fizikai ma-
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visszhang nélkül. Hat annyira indo- 
lens már társadalmunk, hogy semmi i 
szép es üdvös iránt sem fogékony . 
korántsem; beszéltem többekkel es 
mindenki elismeri, hogy szükségünk 
volna egy kórházra. Hja, de ez nem j 
elég. Az actiot egy rendszerbe kell 
hozni. Sem én, sem más nincs arra 
feljogosítva, hogy felmenjünk a mims- 
teriumba és előadjuk kelésünket, hogy 
nekünk kórházra volna szükségünk. 
Ezt csak egy testület megbízásából 
teheti egy küldöttség, társadalmunk 
szine-javából kell a mozgalomnak ki­
indulnia. Az intelligentiának kell az 
ügyet kezebe vennie. Egy ilyen ne­
mes eszmének magáévá tételéhez ér­
zék kell, azt pedig ott kell keresni, 
ahol van.

Még egyszer hangsúlyozóin, hogy 
kórházegyesületet kell alapítanunk, 
ennek kebeléből egy küldöttséget kell 
választanunk, mely egy memorandu­
mot készít a kórház ügy jelenlegi ál­
lapotáról, előadva szegénységünket, 
hogy saját erőnkből a kórházat lel - 
állítani belátható időkig nem tudjuk, 
és képviselőnk szives inteiventiója 
mellett a belügyminisztertől ki kell 
eszközölnünk, hogy alaptőkénk áll mi 
segélylyel 120000 koronára egészites- 
sék ki, akkor, de csakis akkoi, a leg­
rövidebb idő alatt megvalósulhat tei- 
vünk. Ha ez sikerül, akkor egymás­
után fognak jelentkezni a nemes ada­
kozók, kik ágyalapitvanyokat fognak 
létesíteni. Egy ilyen nemes emberba­
rátot már meg is nevezhetnék, ki tá­
lán múltkori soraim hatása alatt 2000 
koronát ajánlott fel nevezett céh a. 
Ez oly nagy horderejű intézmény, 
lesz, hogy hamarjában at sem lathat­
juk ennek hatását. Ami pénzt beteg- 
segélyezésre küldünk el évenkint ide 
genbe, az itthon log maradni, de 
ez csak mellékes dolog volna. Hanem 
hány ember van, aki nincs oly viszo­
nyok közt, hogy betegség esetén kellő
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ápolásban részesülhetne ? orvosra, 
gyógyszerre csak valahogy keiül, de 
ápolásra nem, mert a család pénzke­
reső tagjai el vannak foglalva és igy 
a beteg, ápolás nélkül, magára ha­
gyatva sínylődik ágyában. Ahol meg 
nincs kórház, ott a lakosság bizo­
nyos aversióval viseltetik a kóiház 
eszméje iránt, de ezt csak a teljesen 
műveletlen elemek teszik, ezek félnek 
a különféle nyavalyáktól, melyeket 
nézetük szerint a városba hurcolnak 
azok, kik a kórházat felkeresik. Az 
ilyen embereket a vadakhoz és félva­
dakhoz lehetne hasonlítani, kik irtóz- 
nak a civilisatió és cultura áldásaitól.

! Csak legyen meg egyszer a kórház, 
áldani fognak bennünket utódaink meg 
porainkban is. Én részemről elodázhat- 
lan szükségnek tartom egy kórház 
létesítését Tapolczán. Itt a lakosság 
zsúfolva lakik a házakban, értem a 
szegényebb lakosságot ; itt a köze- 
gészségügyi viszonyok miserabilisek, 
ha itt fertőző betegség lép fel, az 
mindjárt járványszerü lesz es az 
emberek potyognak, mint a legyek. 
Láttuk, a kanyarójárvány minő mér­
veket öltött és hol szedte áldozatait. 
Hány gyermeket meg leheteti volna 
menteni, ha van kórházunk és ebben 

: a fertőző betegségnek egy pavillonja.
Piros pünkösd hajnala van . . . 

Legyen az egyúttal ezen nemes em­
berbaráti mű létesítésének is hajnala! 
Ezt mondatja velem városunk iránti 
szeretetem es szivem leghőbb vágyát 
latnam ezáltal létesülve.

melyeket az alábbiakban ismertetünk. 
Érvelései olyanok, hogy azokat bátran 
magunkévá tehetjük, annál inkább, 
mert azok vidékünk föllendülésének 
lehetnek hathatós tényezői.

A Fiume forgalmának lebonyolítá­
sára szánt vasút csakis akkor felel 
meg teljesen föladatának, ha az nem 
tisztán a budapest-fiumei forgalmat 
bonyolítja le, hanem a Balaton és Hé­
víz bekapcsolásával oly érdekeket is 
szolgál, amelyek egyrészt nemzeti büsz­
keségünket táplálják, másrészt éven­
ként oly milliókkal gazdagítják hazán­
kat, amelyekhez ezen birtokunknak a 
főforgalomba való kapcsolása nélkül 
nem juthat soha.

Másrészt, mivel nem helyes, sőt ká­
ros az a vasúti politika, amely a meg­
levő vonalak forgalmát, jövedelmező­
ségét nemhogy fokozná, nemhogy azo 
kát szállítóképességre alkalmassá tenné, 
hanem megengedi, hogy e forgalom 
a meglevő vonalakról letereltessék, 
vagy újak epitése által íölfogassék, 
országos szempontból szükségesnek 
tartom, hogy az állam vagy átvegye, 
vagy bérbe vegye a boba — csáktornya- 
zágrabi útszakaszt és azt a föltorlódó 
forgalom lebonyolítására alkalmassá 
tegye.

Ezért tartom föltétien szükségesnek, 
hogy a budapest fiumei kérdés a ba- 
latonparti vasúttal kapcsolatban ol­
dassák meg, amely Zalaegerszeg-Csák- 
tornyán át vezeti le a forgalmat hiú­
méba.

Dr. Klein Gyula. I Mivel pedig azzal, hogy a Balatont 
és Hévizet Budapesttel összekötjük, 
még nem érjük el azon célunkat, hogy 

4 ,, , ... .. . ...i ezen országos kincsünket vitágfürdőve,trvelesek a balatonparti vasút mellett, az egusz kontinens találkozó helyevé
1 tegyük, hanem kell, hogy hazánk e 

két büszkesége a világforgalomba is 
bekapcsoltasék, hogy az idegenből 

I jöjjön be a sok látogató és vele a 
sok millió, elengedhetetlen kellék, hogy

Már múlt számunkban említettük, 
hogy Udvardy Ignác zalaegerszegi 
tanár a fölvetett és Budapest—Fiume 
között a Balaton zalai pártján építendő 
vasút érdekében több érvét hoz fel,

gasságba emelte azt, akivel a szultán nem 
volt megelégedve.

A basák valóságos tojástáncot lejtettek a 
selyem zsinórok között. Aki véletlenül meg­
botlott az kiszenvedett.

Ali basa tehát, ha rossz kedvvel is de ha­
bozás nélkül indult Erdélybe. Már három 
csatát vívott a szabad hajdúk bérelt csapa­
tával, es a moldvai oláhokkal, de az erdélyi 
hadak vezetősége óvatosan kerülte a döntő 
ütközetet.

Ez a huzódozás nagyon ingerelte Ali ba­
sát, a ki a fönt elmondott okokból idegesen 
várta a háború betejezeset.

Élt akkoriban egy kalandos életű ember, 
akit Jónás Jánosnak hívtak, s aki huszonöt 
éves korában, nem tudni mi okból, renegált. 
Mohamedánus lett s mint vándor dervis járta 
be az egesz keletet. Ez a renegát a 1 isza 
partján született jóravaló keresztény szülők­
től. És Íme — beteljesedett rajta a népdal­
nak a Tisza vizére vonatkozó igazsága :

Aki annak vizét issza,
Vágyik annak szive vissza.

A renegát, kóbor dervis mély bánattal a 
lelkében tért vissza a hazájába. Szent elha­
tározás érlelődött meg a leikében, kolostorba 
vonulni és holtig vezekelni bűnéért, a hite- 
hagyásért.

Csakhogy itthon nem igen bíztak benne. 
A püspök elfogadta gyónását, megkeresztelte 
újra, abszoluciót is adott neki, de kolostorba 
nem merte elhelyezni, hátha még maradt 
rajta valami Mohamedből . . .

"így vélekedtek mások is. A renegátot nem 
lehet olyan könnyen szavahihető ember­
számba venni.

Ezt ő maga is érezte, tudta. Elhatározta, 
hogy megtérésének csattanós bizonyítékát 
fogja adni. Beállított az Erdélyi hadak veze­
tőjéhez s igy szólt:

Vitézlő uram 1 Minthogy tudom, hogy 
Ali basa az összes basák között a legrava­
szabb es legtapasztaltabb hadvezér, én gon­
doskodni kívánok afelől, hogy két hétig tá­
vol legyen Erdélytől, mely alatt kigyelmetek 
úri kényelemmel ugrathatják széjjel a török 
hadakat.

A vezér nagyot nézett a megtért renegátra 
a kit különben személy szerint ösmert:

— No ha ezt megcselekszi, — mondotta, 
— akkor a legszebb lovamat választhatja 
magának, és tetejébe egy zacskó aranyat.

Még aznap este Ali basa táborába egy 
kóbor dervis lépett. A dervisek mentői kóbo- 

í rabbak és rongyosabbak, annál udvarképe- 
I sebbek. A dervist nem kell bejelenteni még 
1 a szultánnál sem. Paszpartuja van mindenfelé.

Mi jót hozol ? kérdezte Ali hasa, ki 
i csöppet sem látszott rózsás kedvűnek.
I A dervis hátra tette a ke' kezét es ma- 
j gasra emelte a fejét. Nyugodtan, szinte fó- 
i lény esen beszélt.

A háremedből hozok híreket.
Milyeneket ?

I Aki a rossz híreket megédesíti, az
olyan, mint aki mézes piláfba mérget árusít.

! Én nyersen adom a jót is, rosszat is.
— Beszélj !
A dervis nem kérette magát másodszor.
Ali basa, téged ál nőkul rászedtek. Az az 

eunok, akit drága pénzen vettél, nem eunok.
Ali basa dühösen pattant lel a puha kö­

reveiről. A szeme szikrákat szórt.

Nem cunok ? kérdezte.
— Nem.
_ Egy csöppet sem. Olyan ember, mint 

te, vagy én vagyok, vagy azok, kik veled 
hadba szálltak.

Ali basa a fogát csikorgatta és kardja 
markolatát szorongatta.

És én arra az emberre bíztam életem leg­
drágább kincsét.

A dervis bólintott a fejével.
— Úgy tettei, mint aki csirkék mellé öly- 

vet ültet. Mert tudd meg vitéz Ali basa, hogy 
az az ember szeretője annak a spanyol le­
ánynak, akiért te annyi csengő arany piasz- 
tert fizettél. Egyebekben A!ah nagy és Moha­
med az ő proletája.

A dervis elment, anélkül, hogy meghaj­
totta volna magát.

.Ali hasa azon az éjszakán nem hunyta be 
a szemet. Nem is gondolkozott máson, mint 
azon, hogy minő kinhalált szánjon annak a 
piizeudó-eunoknak, ki meggyalázta háremét, 
ki szennyet hozott az ő földi paradicsomába. 
Lemoshatatlan, letörölhetetlen szennyet.

Es elgondolta, hogy mekkorát fognak iri­
gyel nevetni. A dolognak hire megy Kons­
tantinápolyira, valószínű, hogy a szultán is 
megtudja. Mit ér az <"> nagy dicsősége, vi­
tézsége, sikere, ha még az őszvérhajtsárok 
is gúnyosan fognak rajta nevetni.

S a kémek hajnalban jelentették, hogy az 
erdélyi hadak a távoli bércek között bujkál­
nak. Eszük ágában sincs a biztos rejtőket 
elhagyni. Azokat csak hetek, hónapok múlva 
nagy vesződséggel lehet csatára kényszerí­
teni.

És addig a háremben az ál-eunok sza-
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Zalaegerszeg Körmenddel és igy Grác- 
eal fővonallal köttessék össze.

A fővonal tehát a Budaörsi állomás­
ból kiindulva a következő útirányt 
venné: Törökbálint Sóskút—Vaal 
Lovasberény—-Pátka—Székesfehérvár.
A Zichyfalvi állomásból kitérőleg Ná- 
dasdladány—Papkesz:— Kenese— Vö- 
rösberény—Almádi — Felsőőrs— Bala- 
ton-Füred—Aszófő—Révfülöp -B: da- 
dacsonytomaj—Badacsony Tördemic 
—Gulács—Gyula--Keszi— Tapolcza 
Keszthely— Héviz —Zalacsány- -Nagy­
kapornak— Zalaegerszeg — Andráshida 
—Alsóbagod— Ozmánbükk Halastó 
—Sehol—Körmend.

Kenese bekapcsolása 9 km. hosszab­
bodást jelent. — Ezt azonb :n és az 
azzal járó költséget e kedves, kellemes 
fürdőhely, valamint annak szinmagyar, 
a 48-as eszmékéi t mindig lelkesedő 
és érte küzdött népe nagyon is megér- j 
demli.

Lehetne még 17 km. rövidítést esi- | 
nálni úgy, hogy Tördemictől—Szig- 
ligetnek vezetve kapcsolnók be a ta- 
polca—keszthelyi szakaszba. Ez 
esetben a 15 km. hosszú tördemic 
gulács—keszi—tapolcai szakasz, mint 
a balatonmelléki borok fő gyűjtő helye, 
helyi érdekű vasúttal építtetnék ki.

Kiepittendő lenne még a 9 km. hosz- 
szu vörösberény—veszprémi vonal is.

Ezen főút kitesz 264 km. illetőleg 
238 kmt. — Ezen útból 34 km. ma 
is elsőrendű és 25 km. illetőleg 15 km. 
helyiérdekű, úgy, hogy 189 km. hosz- 
szu elsőrendű és 15 km. hosszú 
helyiérdekű vasútnak elsőrendűvé ala­
kítása folytán Budapest Balatonfüred- 
től 120 km. és Grác Keszthelytől 178 
km. távolba jön.

Hogy ez mit jelent a Balatonra és 
annak partjára és a csodás gyógyha­
tású Héviz fürdő föllendülésére, azt
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mindenki kiszámíthatja, ha tudja, hogy 
az államvasutak gyorsvonat sebessé­
gével Budapestről 2 óra és Grácból 
3 óra alatt Balatonfüredre, illetőleg 
Keszthelyre ér az, aki vagyoni hely­
zeténél fogva keresi azt a helyet, ahol 
idejét kellemesen és hasznosan élvezni 
lehet.

A boba—Csáktornya—zágrábi út­
szakasznak az állam által leendő meg­
váltása, vagy bérbevétele és annak a 
forgalom gyorsabb lebonyolítására al­
kalmassá tétele, hogy mennyire fontos, 
azt rögtön láthatja bárki is, ha a vas­
ul1 térképet megtekinti.

Látni fogja abból először azt, hogy 
! a balatonparti vasútnak Zalaegersze­

gen át vezető zágrábi szakasza lebo­
nyolítja a budapest fiumei forgalmat 

j 627 km. vagyis a máinál csak 12 ki­
lométerrel hosszabb pályán.

Ez a távolság Kossuth Ferenc ke-

badon dobzódhatik. Ingyen, potyára jut szá­
mára olyan élvezet, amiért Ali basa mesés 
kincseket fizetett.

Ali basa percről percre jobban érezte, hogy 
ezt a lelki állapotot nem bírja ki. Úgy foj­
togatta a torkát, mint a kötél. Elszántan fel­
ugrott :

— Inkább a selyemzsinor.
Rendeletét adott, hogy nyergeljék a lovat.

A hajnali szürkületben útra kelt s harmad­
nap este hazaért. Nem csinált semmi beve­
zetést. Neki esett az eunok gyér hajának 
s irgalmatlanul ráncigáini kezdte. Az eunok 
egy ideig szótlanul tűrte. Tudta, hogy a 
nagy urak szeszélyesek s hogy az alátendel- 
tek tűrni kötelesek a szeszélyt.

A hajráncigálás után pofonok következ­
tek, azután pedig fojtogatás. Ez utóbbit az 
cunok kissé túlhajtott szeszélynek minősítette 
megfogta tehát a basa kezét s csak ennyit 
kérdezett:

_ Miért sújtasz engem haragoddal jo
uram, engem, a te hűséges eunokodat f

_ Mit, te gazember, azt mered mondani,
hogy te eunok vagy ? — kerdezte Ali basa
tajtékzó dűhvel. .

De most már az eunok ajka is habzott a 
méltlankodástól. Mindent el tudott tűrni nyu­
godtan, csak azt nem, hogy eunoksagaban 
kételkedjenek. Rávetette magát a basara es 
leteperte. Aztán néhány siketnéma szolga 
segélyével bezáratta egy toronyba.

Abban a toronyban halt meg Ah pasa, 
miután a szultán az eunok panaszara oru - 
nek nyilvánotta. Mert a szultán bizonyságot 
szerzett szakembereitől afelől, hogy az eunok 
kifogástalanul eunok. .. ,

Az erdélyiekkel természetesen újból beket 
kötöttek s a megtért renegát kapott egy kis 
zárkát valamelyik klastrombán.

reskedelmi miniszterünk által a Karsz 
ton át tervezett tunelekkel, esetleg 
a varusd—zágrábi irányból kiágazó 
uj vonallal tetemesen megrövidíthető 
lenne. j

Másodszor, mivel ezen pálvák ál- j 
lamkezelésbe vétele egyrészt lehetővé í 
tenné, hogy Krakkótól kiindulva az j 
egész nyűgöt Galiczia és Szilézia, va j 
lamint a dunáninneni, továbbá a Mo- , 
son-, Sopron-, Győr-, Komárom-, Vesz- 1 
prém-, Vas- és Zalamegyék forgalma j 
a legegyenesebben vezettessenek hiú­
méba, mert az épülő érsekujvár ko­
máromi szakaszszal — ez lenne a leg- j 

j rövidebb ut, másrészt ez az egesz j 
pálya a magyar állam kezében lesz és 

: így azok a kezelési dijak, melyek — 
az áru után - egy ily hosszú pályán, 
a közbenső helyiérdekű vasutak áltál 
is szedetnek, megtakarittatnak ; a na- 

: gyobb távolságoknál beálló kilométer- 
kedvezményeket pedig élvezni fogják 
az érkező áruk, amely a felsőmagyar- 
oiszági gyáripar termékeit jelentéke­
nyen olcsóbbá és igy a külföldivel ár­
ban is versenyképessé tenné.

Negyedszer ezen vonalak áltál a í 
krakkói, pozsonyi és zágrábi hadtestek 
részére egy legrövidebb föl- és levonu­
lási ut képződnék, amely egy orosz- 
olasz vagy németországi hadjárat ese­
tén, vagy a Balkán államokban kifej­
tendő hadműveletnél föltétlenül szük­
séges es maga ezen körülmény is el- 
kerülhetlenül szükségessé tenné a 
boba—z.-egerszeg—Csáktornya—zag 
rabi vonalnak a forgalomra alkalmassá 
leendő kiépítését.

Ezen vonalszakasz nyújtana módot 
arra, hogy a gráci és bécsi és ezen 
emporiumokból kiinduló közönség leg­
hamarabb étje a mi Balatonunkat s 
Hévizünket, amelyeknek kellő kihasz- 

■ nálása szükségessé leszi azt, hogy e 
helyek többszörösen be legyenek kap­
csolva a világforgalomba.

Ezen útirány mellett — amint már 
föntebb is írtam, a Grác felől jövő 
utas, az egesz 178 krn.-t majdnem 
egészen államvasuton, 3 óra alatt, a 
Bécs felől jövő pedig a 227 km. hosszú 
utat alig 4 óra alatt teszi meg és ér 
Keszthelyre és Hévízre

Végül ezen vonalszakasz Kiépítésé 
folytán a magyar államnak két lő for­
galmú vasútja közé kerülne a déli
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vasul budapest—pragerhofi szakasza, 
amely körülmény lényegesen befolyá­
solna annak megváltási körülményeit 
és árát.

Az elmondottak fényesen igazolják 
azt, hogy amig ezen általam kijelölt 
útirány az egyedüli mód arra, hogy 
nemzeti kincsünket gyarapitsuk, azt, 
amely nem Zalamegyének, nem is a 
Dunántúlnak, hanem az egész ország­
nak büszkesége, amelynek a minden­
kori kormányok részéről történt el­
hanyagolása valóságos bűn volt s a 
mely mulasztást nem is tudok mással 
megmagyarázni, mint — egyrészt az­
zal, hogy e megyét, melynek lakos­
sága mindig harcban állt a — hála 
Izten — elmúlt rendszerrel, büntetni 
akarta, másrészt felsőbb helyről tiltva 
volt, hogy az osztrák déli vasútnak 
konkurenciát csináljon

Igazolják továbbá azt, hogy Buda­
pest és Krakkótól kiindulva, Budapest 
és Csacától államvasuton bonyolítja 
le a fiumei forgalmat, hadászati szem­
pontból pedig a nyugoton elhelyezett 
hadtestek leghelyesebb föl és levonu­
lási útja lesz.

Ezek mellett — bár országos szem­
pontból — negyedrangu kérdés, de 

j Zalamegyének mégis egy régi vagya 
I menne teljesedésbe és pedig az, hogy 

a ma több községtől megközelíthetet­
len távolban fekvő székvárosa való­
ságos központtá válnék,tiu- úgy, hogy a
legtávolabb fekvő vidék is 2—3 óra 
alatt beérhetne.

Szabályrendelet a vásártartásról.
Zalavármegye törvényhatósága a belügy­

miniszter észrevételeinek megfelelően megal­
kotta a vásártartás szabályrendeletét.

Ezt a következőkben ismertetjük:
Az elő vagy utóvásár tilos.
Nyári hónapokban vagyis április 1-tői ok­

tóber 1-ig reggel fi órától este 7-ig, a teli 
időszakban, vagyis október 1-től április 1-ig 
reggel 7 órától este 5 órág tarthat a vásár.

Az elhelyezkedés és a sátorütés a vásár kez­
dete előtt fél órával kezdődhetik.

Állatvásárt csakis az erre kijelölt helyen 
lehet tartani. A felhajtás nyáron 6, télen 7 
órakor kezdődhetik. A kizárólagos állatvása- 
ron csupán az élelmi szert árusítók (kalá- 
csosok es pecsenyesütők), lópokrócz árusítók, 
bodnárok, kovácsok, szíjgyártók, kötelesek és 
kocsikas' készítők rakodhatnak ki. Az állat­
orvost 8 nappal a vásár előtt be kell jelen­
teni, de e bejelentés állandó jelleggel is esz­
közölhető. A marhalevelekért s kezelésükért 
járó dijak feltűnő helyen kitüggesztendők.

A vásárról a rovott múltú és a közbizton­
ságra veszedelmes egyének, koldusok, koc­
kavetők, szerencseszám árusítók, kártyavetők 
egyáltalán a szerencsejátékosok, oly mulat­
tató üzletek, ahol szemérmet, közerkölcsöt 
sértő vagy botrányt okozó látványosságok 
vannak, kizáratnak.

Vásárokon kuruzsiószereket, mérgeket, re- 
pesztő és durrantó anyagokat árulni tilos.

Bucsuvásáron csakis meghatározott bucsu- 
cikkek: imakönyvek, olvasók, szentképek, 
viaszgyertyák, mézeskalács stb. árusítható.

Ünnep- és vasárnapokon közvetlen a tem­
plom mellett az istentisztelet ideje alatt árulni 
tilos.

A vásár sorrendjében első helyen a köz­
ségben iparosok és kereskedők, azután a 
járásbeliek, a vármegyebeliek, majd más me­
gyebeliek és végül a külföldi iparosok es 
kereskedők foglalnak helyet.

A sorrend megállapításánál a régibb iparos 
megelőzi az iljabbat. Az özvegy, férje e jogát 
élvezi. Azonban az ilyen özvegyet elvevő 
iparos, vagy aki valamely iparos üzletét át­
veszi, e jogra már igényt nem tarthat. Az
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visszhang nélkül. Hát annyira indo- 
lens már társadalmunk, hogy semmi 
szép es üdvös iránt sem fogékony . 
korántsem; beszéltem többekkel es 
mindenki elismeri, hogy szükségéin>< 
volna egy kórkázra. Hja, de ez nem 
elég. Az actiot egy rendszerbe kell 
hozni. Sem én, sem más nincs arra 
feljogosítva, hogy felmenjünk a mims- 
teriumba és előadjuk kérésünket, hogy 
nekünk kórházra volna szükségünk. 
Ezt csak egy testület megbízásából 
teheti egy küldöttség. 1 ársadalmunk 
szine-javából kell a mozgalomnak ki­
indulnia. Az intelligentiának kell az 
ügyet kezébe vennie. Egy ilyen ne­
mes eszmének magáévá tételéhez ér­
zék kell, azt pedig ott kell keresni, 
ahol van.

Még egyszer hangsúlyozom, hogy 
kórházegyesületet kell alapítanunk, 
ennek kebeléből egy küldöttséget kell 
választanunk, mely egy memorandu­
mot készít a kórház ügy jelenlegi ál­
lapotáról, előadva szegénységünket, 
hogy saját erőnkből a kórházat fel­
állítani belátható időkig nem tudjuk, 
és képviselőnk szives intetventiója 
mellett a belügyminisztertől ki kell 
eszközölnünk, hogy alaptőkénk áll mi 
segélylyel 120000 koronára egészites- 
sék ki, akkor, de csakis akkoi, a leg­
rövidebb idő alatt megvalósulhat tét - 
vünk. Ha ez sikerül, akkor egymás­
után fognak jelentkezni a nemes ada­
kozók, kik ágyalapitvanyokat fognak 
létesíteni. Egy ilyen nemes emberba­
rátot már meg is nevezhetnék, ki ta­
lán múltkori soraim hatasa alatt 2000 
koronát ajánlott fel nevezett céh a. 
Ez oly nagy horderejű intézmény, 
lesz, hogy hamarjában át sein lathat­
juk ennek hatását. Ami pénzt beteg­
segélyezésre küldünk el évenkint ide 
genbe, az itthon fog maradni, de 
ez csak mellékes dolog volna. Hanem 
hány ember van, aki nincs oly viszo­
nyok közt, hogy betegség esetén kellő

ápolásban részesülhetne ? orvosra, 
gyógyszerre csak valahogy keiül, de 
ápolásra nem, mert a család pénzke- 

; reső tagjai el vannak foglalva, és Így 
a beteg, ápolás nélkül, magára ha­
gyatva sínylődik ágyában. Ahol meg 
nincs kórház, ott a lakosság bizo- 

I nyos aversióvai viseltetik a kórház 
i eszméje iránt, de ezt csak a teljesen 

műveletlen elemek teszik, ezek félnek 
I a különféle nyavalyáktól, melyeket 
I nézetük szerint a városba hurcolnak 

azok, kik a kórházat felkeresik. Az 
ilyen embereket a vadakhoz és félva- S dákhoz lehetne hasonlítani, kik irtóz- 
nak a civilisatió és cultura áldásaitól. 
Csak legyen meg egyszer a kórház, 

j áldani fognak bennünket utódaink még 
porainkban is. Én részemről elodázhat- 
lan szükségnek tartom egy kórház 
létesítését Tapolczán. Itt a lakosság 
zsúfolva lakik a házakban, értem a 
szegényebb lakosságot; itt a köze­
gészségügyi viszonyok miserabilisek, 
ha itt fertőző betegség lép fel, az 
mindjárt járványszerü lesz és az 
emberek potyognak, mint a legyek. 
Láttuk, a kanyarójárvány minő mér­
vekét öltött és hol szedte áldozatait. 
Hány gyermeket meg lehetett volna 
menteni, ha van kórházunk és ebben 
a fertőző betegségnek egy pavillonja.

Piros pünkösd hajnala van . . . 
Legyen az egyúttal ezen nemes em­
berbaráti mű létesítésének is hajnala! 
Ezt mondatja velem városunk iránti 
szeretetem es szivem leghőbb vágyát 
látnám ezáltal létesül ve.

Uv. Klein Gyula

Érvelések a balatonparti vasút mellett,
Már mull számunkban említettük, 

hogy Udvardy Ignác zalaegerszegi 
tanár a fölvetett és Budapest—Fiume 

i között a Balaton zalai pártján építendő 
! vasút érdekében több érvet hoz fel,
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melyeket az alábbiakban ismertetünk. 
Érvelései olyanok, hogy azokat bátran 
magunkévá tehetjük, annál inkább, 
mert azok vidékünk föllendülésének 
lehetnek hathatós tényezői.

A Fiume forgalmának lebonyolítá­
sára szánt vasút csakis akkor felel 
meg teljesen föladatának, ha az nem 
tisztán a budapest- fiumei forgalmat 
bonyolítja le, hanem a Balaton és Hé­
víz bekapcsolásával oly érdekeket is 
szolgál, amelyek egyrészt nemzeti büsz­
keségünket táplálják, mást észt éven­
ként oly milliókkal gazdagítják hazán­
kat, amelyekhez ezen birtokunknak a 
főforgalomba való kapcsolása nélkül 
nem juthat soha.

Másrészt, mivel nem helyes, sőt ká­
ros az a vasúti politika, amely a meg­
levő vonalak forgalmát, jövedelmező­
ségét nemhogy fokozná, nemhogy azo 
kát szállítóképességre alkalmassá tenné, 
hanem megengedi, hogy e forgalom 
a meglevő vonalakról letereltessek, 
vagy újak építése által fölfogassék, 
országos szempontból szükségesnek 
tartom, hogy az állam vagy átvegye, 
vagy bérbe vegye a boba — Csáktornya- 
zágrábi útszakaszt és azt a föltorlódó 
forgalom lebonyolítására alkalmassá 
tegye.

Ezért tartom föltétien szükségesnek, 
hogy a budapest fiumei kérdés a ba­
latonparti vasúttal kapcsolatban ol- 

j dassék meg, amely Zalaegerszeg-Csák- 
I tornyán át vezeti le a forgalmat Fiú­

méba.
i Mivel pedig azzal, hogy a Balatont 

és Hévizet Budapesttel összekötjük, 
még nem érjük el azon célunkat, hogy 
ezen országos kincsünket vitágfürdőve, 
az cgusz kontinens találkozó helyevé 
tegyük, hanem kell, hogy hazánk e 
két büszkesége a világforgalomba is 
bekapcsoltasék, hogy az idegenből 
jöjjön be a sok látogató és vele a 
sok millió, elengedhetetlen kellék, hogy

gasságba emelte azt, akivel a szultán nem 
volt megelégedve.

A basák valóságos tojástáncot lej tettek a 
selyemzsinorok között Aki véletlenül meg­
botlott az kiszenvedett.

Ali basa tehát, ha rossz kedvvel is d ' ha­
bozás nélkül indult Erdélybe. Már három 
csatát vívott a szabad hajdúk bérelt csapa­
tával, es a moldvai oláhokkal, de az erdélyi 
hadak vezetősége óvatosan kerülte a döntő 
ütközetet.

Ez a huzódozás nagyon ingerelte Ali ba­
sát, a ki a fönt elmondott okokból idegesen 
várta a háború befejezései.

Élt akkoriban egy kalandos életű ember, 
akit Jónás Jánosnak hívtak, s aki huszonöt 
éves korában, nem tudni mi okból, renegált. 
Mohamedánus lelt s mint vándor dervis járta 
be az egész keletet. Ez a renegát a Tisza 
partján született jóravalo keresztény szülők­
től. És Íme — beteljesedett rajta a népdal­
nak a Tisza vizére vonatkozó igazsága :

Aki annak vizét issza,
Vágyik annak szive vissza.

A renegát, kóbor dervis mély bánattal a 
lelkében tért vissza a hazájába. Szent elha­
tározás érlelődött meg a leikében, kolostorba 
vonulni és holtig vezekelni bűnéért, a hite­
lt agy ásért.

Csakhogy itthon nem igen bíztak benne. 
A püspök elfogadta gyónását, megkeresztelte 
újra, abszoluciót is adott neki, de kolostorba 
nem merte elhelyezni, hátha meg maradt 
rajta valami Mohamedből . . .

Így vélekedtek mások is. A renegátot nem 
lehet olyan könnyen szavahihető ember­
számba venni.

Ezt ő maga is erezte, tudta. Elhatározta, 
hogy megtérésének csattanós bizonyítékát 
fogja adni. Beállított az Erdélyi hadak veze­
tőjéhez s Így szólt:

— Vitézlő uram ! Minthogy tudom, hogy 
Ali basa az összes basák között a legiava- 
szabb és legtapasztaltabb hadvezér, én gon­
doskodni kívánok afelől, hogy két hétig tá­
vol legyen Erdélytől, mely alatt kigyelmetek 
úri kényelemmel ugrathatják széjjel a török 

j hadakat.
A vezér nagyot nézett a megtért renegátra 

a kit különben személy szerint ösmert:
— No ha ezt megcselekszi, — mondotta,

: — akkor a legszebb lovamat választhatja 
magának, és tetejébe egy zacskó aranyat.

Meg aznap este Ali basa táborába egy 
kóbor dervis lepett. A dervisek mentői kóbn- 
rabbak és rongyosabbak, annál udvarképe- 

' sebbek. A dervist nem kell bejelenteni még 
I a szultánnál sem. Paszpartuja van mindenfelé.

Mi jót hozol ? kérdezte Ali basa, ki 
i csöppet sem látszott rózsás kedvűnek, 
j A dervis hátra telte a ke1 kezét és ma- 
I gasra emelte a fejét. Nyugodtan, szinte fó- 
; lény esen beszélt.

A háremedből hozok híreket.
Milyeneket ?

— Aki u rossz híreket megédesíti, az 
olyan, mint aki mézes piláfba mérget árusít. 
En nyersen adom a jót is, rosszat is.

— Beszélj !
A dervis nem kérette magát másodszor.
Ali basa, téged ál nőkul rászedtek. Az az 

eunok, akit drága pénzen vettél, nem eunok.
Ali basa dühösen pattant fel a puha ke-

revetről, A szeme szikrákat szórt.

Nem eunok ? kérdezte.
— Nem.
— Egy csöppet sem. Olyan ember, mint 

te, vagy en vagyok, vagy azok, kik veled 
hadba szálltak.

Ali basa a fogát csikorgatta és kardja 
markolatát szorongatta.

És én arra az emberre bíztam életem leg­
drágább kincsét.

A dervis bólintott a fejével.
— Úgy tettel, mint aki csirkék mellé öly- 

vet ültet. Mert tudd meg vitéz Ali basa, hogy 
nz az ember szeretője annak a spanyol le­
ánynak, akiért le annyi csengő arany piasz- 
tert űzettél. Egyebekben Alah nagy és Moha­
med az ő prófétája.

A deivím elment, anélkül, hogy meghaj­
totta volna magát.

Ali basa azon az éjszakán nem hunyta be 
a szemet. Nem is gondolkozott máson, mint 
azon, hogy minő kinhalált szánjon annak a 
p izeudó-eunoknak, ki meggyalázta háremét, 
ki szennyet hozott az ő földi paradicsomába. 
Lemoshatatlan, letörölhetetlen szennyet.

Es elgondolta, hogy mekkorát fognak iri­
gyel nevetni. A dolognak hire megy Kons- 
tantinápolyba, valószínű, hogy a szultán is 
megtudja. Mit ér az ő nagy dicsősége, vi­
tézsége, sikere, ha még az ősz vérhaj tsárok 
is gúnyosan fognak rajta nevetni.

S a kémek hajnalban jelentelték, hogy az 
erdélyi hadak a távoli bércek közölt bujkál­
nak. Eszük ágában sincs a biztos rejleket 
elhagyni. Azokat csak hetek, hónapok múlva 
nagy vesződséggel lehet csatára kényszerí­
teni.

És addig a háremben az ál-eunok sza-
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Zalaegerszeg Körmenddel és igy Grác­
cal fővonallal köttessek össze.

A fővonal tehát a Budaörsi állomás­
ból kiindulva a következő útirányt 
venné: Törökbálint - Sóskút—Vaal 
Lovasberény—-Pátka—Székesfehérvár.
A Zichy falvi állomásból kitérőleg Ná- 
dasdladány—Papkesz:— Kenese— Vo- 
rösberény—Almádi — Felsőőrs— Bala-
ton-Füred—Aszófő—Révfülöp..B: da-
dacsonytomaj—Badacsony Tördemic 
— Gulács—Gyula--Keszi— Tapolcza 
Keszthely—Hévíz —Za'acsány Nagy­
kapornak — Zalaegerszeg — Andráshida 
—Alsóbagod— Őz mán bükk Halastó
.—Sehol—Körmend.

Kenese bekapcsolása 9 km. hosszab­
bodást jelent. — Ezt azonban és az 
azzal járó költséget c kedves, kellemes 
fürdőhely, valamint annak szmmagyar, 
a 48-as eszmékéit mindig lelkesedő 
és érte küzdött népe nagyon is megér­
demli.

Lehetne még 17 km. rövidítést csi­
nálni úgy, hogy Tördemictől—Szig- 
ligetnek vezetve kapcsolnék be a ta- 
polca—keszthelyi szakaszba. Ez 
esetben a 15 km. hosszú tördemic 
gulács—keszi—tapolcai szakasz, mint 
a balatonmelléki borok fő gyűjtő helye, 
helyi érdekű vasúttal építtetnék ki.

Kiepittendő lenne még a 9 km. hosz- 
szu vörösberény—veszprémi vonal is.

Ezen főút kitesz 264 km. illetőleg 
238 kmt. — Ezen útból 34 km. ma 
is elsőrendű és 25 km. illetőleg 15 km. 
helyiérdekű, úgy, hogy 189 km. hosz- 
szu elsőrendű és 15 km. hosszú 
helyiérdekű vasútnak elsőrendűvé ala­
kítása folytán Budapest Balatonfüred­
iéi 120 km. és Grác Keszthelytől 178 
km. távolba jön.

Hogy ez mit jelent a Balatonra és 
annak partjára és a csodás gyógyha­
tású Hévíz fürdő föllendülésére, azt

badon dobzódhatik. Ingyen, potyára jut szá­
mára olyan élvezet, amiért Ali basa mesés 
kincseket fizetett.

Ali basa percről percre jobban érezte, hogy 
ezt a lelki állapotot nem bírja ki. Úgy foj­
togatta a torkát, mint a kötél. Elszántan lei­
ugrott :

— Inkább a selyemzsinor.
Rendeletet adott, hogy nyergeljék a lovat.

A hajnali szürkületben útra kelt s harmad­
nap este hazaért. Nem csinált semmi beve­
zetést. Neki esett az eunok gyér hajanak 
s irgalmatlanul ráncigálni kezdte. Az eunok 
egy ideig szótlanul tűrte. Tudta, hogy a 
nagyurak szeszélyesek s hogy az alátendel- 
tek tűrni kötelesek a szeszélyt.

A hajráncigálás után pofonok következ­
tek, azután pedig hajtogatás. Ez utóbbit az 
eunok kissé túlhajtott szeszélynek minősítette 
megfogta tehát a basa kezét s csak ennyit
kérdezett: .,

— Miért sújtasz engem haragoddal jo 
uram, engem, a te hűséges eunokodat.

_’ Mit, te gazember, azt mered mondani,
hogy te eunok vagy ? — kérdezte Ali basa 
tajtékzó dűhvel.

De most már az eunok ajka is habzott a 
méltlankodástól. Mindent el tudott tűi ni nyu­
godtan, csak azt nem, hogy eunoksagaban 
kételkedjenek. Rávetette magat a basara es 
letepertc. Aztán néhány siketnema szolga 
segélyével bezáratta egy toronyba.

Abban a toronyban halt meg Ah basa, 
miután a szultán az eunok panaszara őrült­
nek nyilvánotta. Mert a szultán bizonyságot 
szerzett szakembereitől afelől, hogy az eunok 
kifogástalanul eunok. .. ,.

Az erdélyiekkel természetesen újból beket 
kötöttek s a megtért renegát kapott egy kis 
zárkát valamelyik klastrombán.
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mindenki kiszámíthatja, ha tudja, hogy 
az államvasutak gyorsvonat sebessé­
gével Budapestről 2 óra és Grácból 
3 óra alatt Balatoníüredre, illetőleg 
Keszthelyre ér az, aki vagyoni hely-j 
zeténél fogva keresi azt a helyet, ahol 
idejét kell.'mesén és hasznosan élvezni 
lehet.

A hóba—Csáktornya—zágrábi út­
szakasznak az allam által leendő meg­
váltása, vagy bérbevétele és annak a 
forgalom gyorsabb lebonyolítására al­
kalmassá tétele, hogy mennyire fontos, 
azt íögtön láthatja bárki is, ha a vas- 
uh térképét megtekinti.

Látni fogja abból először azt, hogy 
a balatonparli vasútnak Zalacgersze- 

S gén át vezető zágrábi szakasza lebo­
nyolítja a budapest fiumei forgalmat 

i 627 km. vagyis a mainai csak 12 ki- 
j lométerrel hosszabb pályá í.

Ez a távolság Kossuth Ferenc ke- 
! reskedelmi miniszterünk által a Karsz- 

ton át tervezett tünetekkel, esetleg 
S a varasd—zágrábi irányból kiágazó 

uj vonallal tetemesen megrövidíthető 
j lenne.
j Másodszor, mivel ezen pályák ál- 

lamkezclésbe vétele egyrészt lehetővé 
tenné, hogy Krakkótól kiindulva az i 

I egész nyűgöt Galiczia es Szilézia, va | 
lamint a dunáninneni, továbbá a Mo­
son-, Sopron-, Győr-, Komárom-, Vesz- 1 
prém-, Vas- és Zalamegyék forgalma S 

I a legegyenesebben vezettessenek fiú- l 
; mcba, mert az épülő érsekujvár ko- 1 
' maromi szakaszszal — ez lenne a leg- j 
I rövidebb ut, másrészt ez az egesz 1 

! pálya a magyar állam kezében lesz és i 
így azok a kezelési dijak, melyek — 
az áru után - egy ily hosszú pályán, 
a közbenső helyiérdekű vasutak által 
is szedetnek, megtakaritlatnak ; a na­
gyobb távolságoknál beálló kilométer­
kedvezményeket pedig élvezni fogják 
az érkező áruk, amely a felsőmagyar­
országi gyáripar termékeit jelentéke­
nyen olcsóbbá és igy a külföldivel ár­
ban is versenyképessé tenné.

Negyedszer ezen vonalak áltál a 
krakkói, pozsonyi és zágrábi hadtestek 
részére egy legrövidebb föl- és levonu­
lási ut képződnék, amely egy orosz­
olasz vagy németországi hadjárat ese­
tén, vagy a Balkán államokban kifej­
tendő hadműveletnél föltétlenül szük­
séges és maga ezen körülmény is el- 
kerülhetlenül szükségessé tenné a
boba-z.-egerszeg —Csáktornya—zag
rabi vonalnak a forgalomra alkalmassá 
leendő kiépítését.

Ezen vonalszakasz nyújtana módot 
arra, hogy a gráci és bécsi és ezen 
emporiumokból kiinduló közönség leg­
hamarabb érje a mi Balatonunkat s 
Hévizünket, amelyeknek kellő kihasz­
nálása szükségessé teszi azt, hogy e 
helyek többszörösen be legyenek kap­
csolva a világforgalomba.

Ezen útirány mellett — amint már 
föntebb is irtani, a Grác felől jövő 
utas, az egesz 178 krn.-t majdnem 
egészen államvasuton, 3 óra alatt, a 
Bécs felől jövő pedig a 227 km. hosszú 
utat alig 4 óra alatt teszi meg és ér 
Keszthelyre és Hévízre

Végül ezen vonalszakasz Kiépítésé 
folytán a magyar államnak két lő for­
galmú vasútja közé kerülne a déli

junius 3.
vasút budapest—pragerhoft szakasza, 
amely körülmény lényegesen befolyá­
solna annak megváltási körülményeit 
és árát.

Az elmondottak fényesen igazolják 
azt, hogy amig ezen általam kijelölt 
útirány az egyedüli mód arra, hogy 
nemzeti kincsünket gyarapitsuk, azt, 
amely nem Zalamegyónek, nem is a 
Dunántúlnak, hanem az egész ország­
nak büszkesége, amelynek a minden­
kori kormányok részéről történt el­
hanyagolása valóságos bűn volt s a 
mely mulasztást nem is tudok mással 
megmagyarázni, mint — eg> részt az­
zal, hogy e megyét, melynek lakos­
sága mindig harcban állt a — hála 
Izten — elmúlt rendszerrel, büntetni 
akarta, másrészt felsőbb helyről tiltva 
volt, hogy az osztrák déli vasútnak 
konkurenciát csináljon

Igazolják továbbá azt, hogy Buda­
pest és Krakkótól kiindulva, Budapest 
és Csacától államvasuton bonyolítja 
le a fiumei forgalmat, hadászati szem­
pontból pedig a nvugoton elhelyezett 
hadtestek leghelyesebb föl és levonu­
lási útja lesz.

Ezek mellett — bár országos szem­
pontból — negyedrangu kérdés, de 

j Zalamegyének mégis egy régi vágya 
! menne teljesedésbe és pedig az, hogy 

a ma több községtől megközelíthetet­
len távolban fekvő székvárosa való­
ságos központtá válnék úgy, hogy a 
legtávolabb fekvő vidék is 2—3 óra 
alatt beérhetne.

Szabályrendelet a vásártartásról.
Zalavármegye törvényhatósága a belügy­

miniszter észrevételeinek megfelelően megal­
kotta a vásártartás szabályrendeletét.

Ezt a következőkben ismertetjük :
Az elő vagy utóvárar tilos.
Nyári hónapokban vagyis április 1-től ok­

tóber 1-ig reggel li órától este 7-ig, a teli 
időszakban, vagyis október 1-től április 1-ig 
reggel 7 órától este <> órág tarthat a vásái.

Az elhelyezkedés és a sátorütés a vásár kez­
dete előtt tol órával kezdődhetik.

Állatvásárt csakis az erre kijelölt helyen 
I lehet tartani. A felhajtás nyáron 6, télen 7 
\ órakor kezdődhetik. A kizárólagos állatvása- 

ron csupán az élelmi szert árusítók (kalá- 
csosok és pecsenyesütők), lópokrócz árusítók, 
bodnárok, kovácsok, ‘izijgyártók, kötelesek és 
kocsikas’ készítők rakodhatnak ki. Az állat­
orvost 8 nappal a vásár előtt be kell jelen­
teni, de e bejelentés állandó jelleggel is esz­
közölhető. A marhalevelekért s kezelésükért 
járó dijak feltűnő helyen kifüggesztendők.

A vásárról a rovott múltú és a közbizton­
ságra veszedelmes egyének, koldusok, koc­
kavetők, szerencseszám árusítók, kártya vetők 
egyáltalán a szerencsejátékosok, oly mulat­
tató üzletek, ahol szemérmet, közerkölcsöt 
sértő vagy botrányt okozó látványosságok 
vannak, ki záratnak.

Vásárokon kuruzslószereket, mérgeket, re- 
pcsztő és durrantó anyagokat árulni tilos.

Bucsuvásáron csakis meghatározott bucsu- 
cikkek: imakönyvek, olvasók, szentképek, 
viaszgyertyák, mézeskalács stb. árusítható.

Ünnep- és vasárnapokon közvetlen a tem­
plom mellett az istentisztelet ideje alatt árulni 
tilos.

A vásár sorrendjében első helyen a koz- 
sógbcli iparosok és keieskedők, azután a 
járásbeliek, a vármegyebeliek, majd más me­
gyebeliek és végül a külföldi iparosok es 
kereskedők foglalnak helyet.

A sorrend megállapításánál a régibb iparos 
megelőzi az ifjabbat. Az özvegy, férje e jogát 
élvezi. Azonban az ilyen özvegyet elvevő 
iparos, vagy aki valamely iparos üzletét át­
veszi, e jogra már igényt nem tarthat. Az
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elsőség joga a kiskorúakat avagy ezek ipa­
rának vezetőit szinten megilk-ti.

Az uz iparos, aki a vásár megkezdése 
után érkezik, csak a sorrend végén fogl ilhat 
helyet Több sátor esetén a második vagy a 
többi sátrakat csakis a szakmabeli iparosok 
és kereskedők összes sátrai után lehet lo - 
állítani.

Aki a helyfoglalásban hatalmaskodoan jár 
el, 100 K-ig terjedhető pénzbüntetéssel sújt­
ható. .. , .

A hely pénz szabályzat a községházán es 
a vásártéren feltűnő helyen kitüggesztendő.
A helypénz állatok után a vásár bejáratánál, 
más árucikk vagy termény után a vásártéren 
a helyfoglalás után szedhető. A helypénzről 
a helypénzszedő nevével, a helypénz össze­
gével és a vásárnap keltével ellátott cédula 
adandó.

Ha a helypénzszedő magasabb dijat szed, 
avagy ha az árusító a helypénz alól kivonja 
magát, 20 K. ismétlés esetén 50 K. biuággul 
sújtható a szegény alap javára.

A helypénzszedő alkalmazottait köteles a 
község elöljáróságának bejelenteni. Alkahrta- 
zottaiért a helypénzszedő felelős.

Alkuszi közvetitést csakis azok gyakorol­
hatnak, akiknek erre igazolványuk van, hely­
ben adót fizetnek s az 1875. 37. t.-c. az al­
kuszokra vonatkozó szakaszainak megle- 
lelnek.

Két alkuvó között lolyó alkuba harmadik 
személynek közbeigérni tilos.

Az adásvevés csakis hatóságilag hitelesített 
métermérték szerint történhetik. Minden más 
mérték elkobozandó.

Ellenőrzés céljából a hatóságnál lévő métő 
készülék díjtalanul használható, kivéve a ga­
bona és kocsimázsát, ezekért megállapított 
dijak fizetendők,

A gabonás kocsik egyenes vonalban^ iie- 
lyezendők el, úgy azonban, hogy az első vo­
nalokban a búzával megrakottak, a többi so­
rokban az egyeb gabonanemüekkel megra­
kottak foglalnak helyet. Vegyes gabonával 
megrakott szekerek bármely sorba állhatnak.

Utcákon, vagy ki nem jelölt helyeken ga­
bonát adni vagy venni tilos. A mérésnél mé­
termérték használandó csak, az egység ár 100 
kg-ok szerint. A mérés a község mérlegén 
vagy a vevőén történhetik. Utóbbi csak 
szabályszerű és hitelesített mérleg lehet, álta­
lában olyan szerkezetűnek kell lennie, hogy 
vele visszaélés ne történhessék. Aggodalom 
esetén a mérést a hatósággal ellenőrizni le­
het. A dijat a hibás lél fizeti Aki a méter­
mértek szabályait megszegi, azt az 1879, 10. 
te. 136. §-a alapján bünteitetik.

A szabályrendelet végrehajtása a községi 
elöljáróság, a csendőrség es a járási hatóság 
kötelessége.

A szabályrendeletet ti belügyminiszter jó­
váhagyása után az alispán lépteti életbe.

Hamis százkoronások gyártása a 
vidéken.

Az urhatnámság, kapzsiság, dologtalanság 
sok embert visz a bűn fertőiébe. Ez. vitte a 
a pénzhamisítás súlyos bűnébe Kovesdy Jó­
zsef monostorapáti molnárt és segédjét, Kasza 
Sándort, továbbá Borbély Jenu diszeli lakost, 
hogy HM koronásokat gyártsanak. Azonban 
hamar rajta vesztettek. Borbély Jenő. I<i az 
osztálysorsjátékon nyert 80 ezer koronát, 
rövid két év alatt legnagyobb részt elmu­
latta, arra biztatta Kovesdy József monostor- 
apáti jómódú molnárt, hogy 100 koronáso­
kat gyártsanak. 'A kapzsiság hamar bűnré­
szesévé tette Körmendyt és a részben Buda­
pestről, részben Becsből beszerzett gépekkel 
és egyeb eszközökkel együtt gyártották a 
hamis száz koronásokat, Pálffy József zán- 
kai lakos szepezdhegyi pincéjébe-’, amelye 
két aztán Kovesdy segédje. Kasza Sándor 
hozott forgalomba.

A tettesekre az alabbi körülmény veze­
tett.

Kaszás Adolf, tapolcai kereskedő segéd, 
március hó 27-én szülői látogatására Köcsre 
ment. Eöcs falu előtt a vetések mellett egy 
intelligensen öltözött fehér ruhás fiatal em­
bert látott sétálgatni. Mikor Kaszás a faluba 
ért, egy vágtató kocsi jött vele szemben, a
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melyikre a sétálgató fiatal ember felugrott ! 
és a kocsin a vetéseken keresztül 1 alián 
Dörögd felé vágtatott.

Kaszás a faluba érve betért ifj. Somogyi 
Zsigmond korcsmároshoz, ki elbeszélte, hogy 
most volt nála egy tapolcai fiatal ember, ki ; 
magát Marton Lajos ügyvédbojtárnak mutat- | 
ta be és egy pohár bor elköltése után 100 
koronásból fizetett. Meg is mutatta a 100 
koronást Kaszásnak, ki csakhamar fölismerte 
a hamisítványt, sőt a kcrcsmáros leírása 
után a falu előtt látott fiatalemberre ismert 
a hamis pénz felváltójában. Csakhamar ko­
csira ültek és a kapolcsi csendőrőrsre haj­
tattak, de ott csendőrt nem találva, bejöttek 
Tapolcára, és a helybeli csendőrparancsnok­
nak tettek jelentést a dologról, akivel együtt 
ismét kimentek Eöcsre és a szomszd köz­
ségekbe, hol a nyomozás folytán értesültek, 
hogy a gyanús fiatal ember Betenden, Leány­
faluban és Köveskállán hasonló bemutatko­
zás és költekezés után szintén 100 koroná­
sokat váltatott, nem más, mint Kasza Sándor 
molnár segéd, ki kerékpáron Gulácsta ment 
majálisra. A csendőrök Kaszással együtt te­
hát Gulácsra jöttek és éjiéi után itt fogták 
el 'a majálison az al-ügyvédbojtárt Kasza 
Sándor molnár segéd személyében. A kihal 
gátas során bevallotta, hogy a hogy ó a 
hamis 100 koronásokat csak beváltásra kap­
ta Kövesdi József gazdájától, a pénzgyártás- 
ról mit sem tud. Csakham ír azután letar­
tó,itatták Kövesdyt is, ki bevallotta, hogy a 
hamis lOn koronásokat Borbély Jenő diszeli 
lakos rábeszélésére együtt gyártották Pálffy 
József zánkai lakos szepezdhegyi szőlőpin­
céjében.

Majd Borbély Jenőt is letartóztatták és 
csendőrökkel kimentek a nevezett pincébe, 
hol a gyártáshoz használt gépeket csakugyan 
meg is találták, — amiket az ellopott három 
cinkostárssal együtt behoztak a helybeli 
királyi járásbírósághoz, ahol dr. Müller Fe­
renc kir. aljarásbiró a hihallgatás után azon­
nal letartóztatta őket. Minthogy a hamis 
pénzgyártóknak budapesti, sőt bécsi cinkos­
társai is vannak, kik a szükséges gépeket 
és anyagot ssálütották, a bíróság elrendelte 
azok kinyomozását is.

Alkalmunk volt a gyártáshoz hasznai; gé­
pekét es anyagot láthatnunk. Valóban egy 
teljes kis gyári felszerelés, a legfinomabb 
gépekből, eszközökből, vs hozzá szükséges 
festékek es vegyszerekből áll

A hamisítványok eléggé sikerültek. Tudat­
lan ember mitsem vesz rajtuk észre. Külö­
nösen jók a 1"0 koronások magyar nyelvű 
oldala. A német fele már kevésbe sikerült, 
me t a színük jóval világosabbak, a sorszá­
mok pedig kézzel Írottak, nagyobbak a ren­
desnél, sőt az egész nyomtatás a másik fé­
levei ellenkezőleg fordítva van. A papiros 
pedig sokkal durvább a valódinál. Mind­
egyiknek a szúrna 1110.

Bevallásuk szerint csak 6 darabot hoztak 
forgalomba, melyből 5 darab már megkerült, 
egy darab állítólag Braun keszthelyi szabó­
nál van, kit a kapolcsi vásáron eladott ru 
háért fizettek ki vele

Kiss József tapolcai csend’írőrsparaocs nők 
Fábián Péter kapolcsi őrsvezető négy csend­
őrrel és Borbély Jenővel a cinkostársak kéz- 
rekeritése céljából május 31-én felutaztak 
Budapestre, hol a főkapitány útbaigazítása 
után felkeresték a fővárosi titkos rendőrség 
főnökét, ki a legnagyobb készséggel adta 
segítségül Szűcs Pál es Hegyi Márton titkos 
rendőröket. A bámulatos ügyességgel és kö 
rültekintéssel megindult nyomozás folytán 
rövid három óva alatt már mind a három 
cinkostárs fogva volt. Valóban a legszebb 
elismeréssel kell megemlékeznünk a fővárosi 
titkos rendőrségről, s annak két tagjáról, 
kik a nagy emberáradatban oly hamar kéz- 
rekeritottek a cinkostársakat. A három budu- 
pe ti bűntárs Horváth István fényképész, 
Haviin Ágoston es Schaffer Ferenc ügynö­
kök, kiket az elfogatás es Borbélylyal tör­
tént szembesítés és a bűnösség bevallása 
után Tapolcára kisértek, mindhárman intelli 
gens, 3U 10 ov körüli emberek.

Az utóbb nyert értesüléseink szerint a bűn- 
cselekményre Sehiiffer Ferenc budapesti ügy­
nök, ki hitből hallotta Borbély mulatós ter­
mészetét, lejött Borbélyhoz, és Kovács álné­
ven bemu tatkozva, reá beszelte, hogy pénzt
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gyártsanak, egyben felajánlotta segítségét. 
Borbély gondol kozási időt kért, majd néhány 
nap múlva ő maga ment fel Budapestre, hol 
5: Haviin Ágoston ügynök várta és bemu­
tatta neki Horváth István fényképészt is, ki 
Borbély előtt ügyességét bebizonyitandó, 
több fényképet készített és rajzot mutatott 
be. Borbély erre beleegyezett a pénzgyár­
tásba és vele lejöttek díszeibe Haviin Ágos­
ton és Horváth István, ahol Horváth ügyes­
ségét ismét többször produkálta és Borbély­
tól 1600 koronát kért és kapott a szüksé­
ges eszközök beszerzésére. Innen együtt 
mentek Becsbe és beszerezték a gépet és a 
szükséges eszközöket. Időközben beavatták 
a dologba Kovesdy József monostorapáti 
molnárt, ki nagy örömmel fogadta az esz­
mét es beállott a bandába, sőt a beszerzett 
gépeket ő vitte először Révfülöpre egy pin­
cebe, majd ott nem érezvén teljes biztonság­
ban, rokonának, Pálffy Józsei zánkai jómódú 
gazda szepezdi pincéjébe rejtette el a gépet, 
és ott ti darab 100 koronást készített, ame­
lyeket segédjével a már említett módon ér­
tékesített. A dologba Pálffyt is beavatták.

A bűnösök tehát együtt vannak. Az egész 
bűncselekmény összes részeseivel és a bűn­
jelekkel alig néhány nap alatt kezre kerítve. 
Megjegyzendő, hogy Haviin Ágoston és 
Scháffer Feroncz csak nem régen kerültek ki 
u horvátországi börtönből, ahol ugyancsak 
pénzhamisításért 5 évig voltak elzárva.

Dicsérettel kell megemlékeznünk csendőr­
ségünk derék és ügyes őrsparancsnokáról, 
Kiss Józsefről es Fábián Péter kapolcsi őrs­
vezetőről, kik alig 3 4 nap alatt az egesz
bandát a bűnjelekkel együtt ügyes nyomo­
zással kézrekeritették.

A, ügy tárgyalása a győri, illetőleg a 
budapesti kir. táblánál log lefolyni.

Csak most tudódik ki, hogy Borbély újabb 
osztálysorsnyerése nem való, csak azért hi- 
résztéllé, hogy a pénzgyártás utján szer­
zett hamisítványokról elterelje a figyelmet.

BIBIK.

Kinevezés. L)r. Burány Gergely premontrei 
kanonok-rendű tanárt, a keszthelyi fűgym- 
násium igazgatóját, címzetes főigazgatót csor­
nai préposttá nevezte ki a király.

Eljegyzés. Lessnuv Lajos, a Lessner M. 
Fia bornagykereskedő cég beltagja eljegyezte 
Franki Irma kisasszonyt, Csornáról.

Kossuth Ferenc Zalaegerszeg díszpol­
gára. Dr. Obersohn Mór zalaegerszegi ügy­
véd és városi képviselő indítványára Zala­
egerszeg város képviselőtestülete május hó
28-án tartott gyűlésén Kossuth Ferencz m. 
kir. kereskedelemügyi minisztert a város dísz­
polgárává egyhangúlag megválasztotta, mely 
határozatról az alábbi táviratban azonnal ér­
tesítette Kossuthot es elhatározta, hogy a 
díszoklevelet küldöttsegileg lógja a minisz­
ternek átadni. A távirat szövege : Nagymél- 
tóságu Kossuth Ferencz magyar kir. keres­
kedelemügyi miniszter urnák Budapest. Zala­
egerszeg rendezett tanácsú város képviselő­
testülete hódolatteljes tisztelettel értesíti Nagy­
méltóságodat, hogy a mai napon egyedül e 
célból tartott rendkívüli közgyűlésében ér­
demei elismeréséül Nagyméltóságodat Zala- 
vármegye székhelye, Zalaegerszeg rendezett 
tanácsú város díszpolgárává nagy lelkesedés­
sel, egyhangúlag örömmel megválasztotta.

A hercegprímás nyaralása. Vaszary Kolos 
bíboros hercegprímás a múlt héten Berger 
Márk pápai kamarás kíséretében utazott ren­
des nyári tartózkodási helyére, Balatonfüredre. 
A prímás, aki súlyos betegségéből teljesen 
felgyógyult, az egesz nyarat a Balaton mel­
lett tölti.

Jegyzők gyűlése. A Tapolca járási köz­
ségi es körjegyzői egyletének gyűlése május 
20-én volt Tapolcán a községháza tanácster­
mében. A gyűlésen összesen 9 jegyző vett 
vészt, a melyen Horváth Jenő tupolezai jegy­
ző elnök, megnyitja a gyűlést, örömének ad 
kifejezést, hogy az egyesület öt évi szünet 
után a zalamegyei községi és közjegyzők 
egyesületétől nyert felhívásra ismét életre 
kelt. Megköszöni a beléje helyezett bizalmat, 
kéri a tagokat, hogy a közös cél elérésében
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támogassák. A gyűlés megnyitása után meg­
vitatták a marhalevél kezelést, ügyiratok 
selejtezését, a segédjegyzői állások felállítását.
A tagsági dijakat állapították meg. Több 
kisebb ügy tárgyalása után elhatározták, 
hogy a jövő közgyűlés helye Révfülöpön 
lesz. A gyűlés után özv. Kovács Györgyné 
kerthelyiségében kedélyes társas ebéd volt.

Tanítók gyűlésé. A balatonfüred — ta- 
polca-vidéki r. k. tanító egyesület május hó
29-én Tapolcán a r. kath. kisdedóvóda ter­
mében tartotta meg rendes évi közgyű­
lését. Ezt megelőzőleg szent mise volt. 
Utána az óvoda nagytermében gyűltek ösz- 
szc, ahol Wurglich Ágoston felső-őrsi pré­
post, egyházi elnök üdvözli a szép számban 
megjelenteket, hosszabb felolvasás keretében 
megemlékszik a kath. tanítók valláserkölcsi 
és nevelői ténykedéséről Utána Tormássy 
József világi elnök terjesztette elő évi jelen­
tését. A jegyzőkönyv felolvasása és hitelesí­
tése után Szigethy Ödön a tanítók törvény- 
tervezetét ismertette, majd Tecely János ti- i 
hanyi és Csendes Gyula felolvasása után 
elhatározza a gyűlés, hogy a jövő közgyű­
lésre meghívja GabelI Gyula fővárosi tanítót 
a fonomimika ismertetésére A tagsági dijak 
lefizetése után a gyűlésen resztvettek társas 
ebédre gyűltek özv. Kovácsné vendéglőjében, 
ahol a körjegyzőkkel együtt kedélyes ebéd 
volt több felköszöntővel.

A Nemzeti Szalon kepkiállitását Nagy­
kanizsán szép számú közönség jelenlétében 
Lengyel Lajos helyettes polgármester a múlt 
vasárnap nyitotta meg. A tárlaton mintegy 
300 darab művészi kép van kiállítva, melyek 
közül máris többet eladtak. A kiállítás és 
képvásár még holnapig tart.

Megszüntetett anyakönyvi felügyelői ál­
lás. Somogy es Zala vármegyéknek Soós 
Pongrác személyében volt anyakönyvi fel- | 
ügyelőjük, aki 10 év óta látta cl ezen tisz- ; 
tét. A belügyminiszter most központi szolga- j 
latra hívta be Soóst, aki búcsúlevelet intézett 
a nevezett vármegyék törvényhatóságához. 
Az ellenőrzést ezután városokban a polgár- 
mester, a többi helyen pedig a járási főszol - 
gabirák végzik.

A belügyminiszter intelme. A belügy­
minisztérium a következő óvást teszi közzé : 
Az utóbbi időben egy bécsi ágens kivándor­
lókat verbuvál az ausztráliai Queensland ré­
szére. Tudomásunk szerint az ottani éghaj­
latot európai ember alig bírja el, minélfogva 
eddig ottani gyarmatosok kínaiakkal és az 
ausztráliai szigetvilág benszülötteivel mun­
káltatták földjüket s ez a munkásnép bitó 
nyos rabszolgasági viszonyba süllyedt. Ennek 
most vége s a gyarmatosok a munkaerőt pó 
tolni kénytelenek. Európában toboroztalak 
kivándorlókat. Óva intünk mindenkit, hogy 
az ügynökök szavainak hitelt ne adjon, mi­
vel a kivándorlók könnyen hasonló sorsra 
juthatnak.

Nyári táncmulatság. A Kereskedő Ifjak 
Egyesülete junius hó 10-én özv. Kovács 
Györgyné vendéglőjének kertjében juniáűst 
rendez. A díszes meghívókat már kibocsá­
tották. A mulatság igen sikerültnek Ígérkezik.

Próbafúrás a kékkúti savanyuvizes kut- 
nál. Vidékünkön sok természeti kincs van, 
melyet mi magunk nem tudunk, sajnos, kel­
lőleg kihasználni, hasznunkra fordítani, érté­
kesíteni. Hisz itt van ami kedves tavunk a 
község közepén, vizét állandó hőmérsékletű 
forás táplálja. Élelmes vállalkozó hideg és 
meleg fürdőházat építene partjára, ami l apol- 
czán nem megvetendő jövödclmet nyújtana. 
Majd akad erre is egy idegen vállalkozó, 
mert nálunk e kincset nem tudják kellőleg 
méltányolni. Így van ez azonban nemcsak 
nálunk, hanem több községben is. Kék- 
kuton a rómaiak idejében villatelep volt ne­
ves fürdővel és savanyuviz forrással, a hova 
a vidékről sokan sereglettek össze a terrné- 
szet ez adományait élvezni. A hosszú tdo 
és hazánk történelmének viharos szazadul 
után mindebből ma csak a lalu határában 
lévő alig gondozott savanyuvizes kút marad 
fenn, azt sem gondozza kellőleg a község, 
mert még tetőt sem emeltet a forrás föle s 
igy az esővíz, de meg a magas talajról is 
visszafolyik a már szenyes viz a kútba. 
Szénsavas tartalmát valószínűleg édes viz
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gyengíti. így is kellemes üdítő savanyuviz, ! 
hátha sikerülne a forrást minden más víztől , 
elválasztani, igy esetleg értékes vizet adna. 
Mint halljuk ezt is egy idegen akarja bérbe­
venni a községtől és a vizet palackozva ér­
tékesíteni. Az illető a jövő hót folyamán próba­
fúrásokat végeztet a kút körül és kutban, 
á melylyel talán sikerülni fog a szénsavdus 
forrás eredetét meglelni. Ha ez sikerül úgy 
az eddig elrejtett kincs ismét egy idegent 
tesz milliomossá. Hjh! ez a magyar ember 
élhetetlensége és tudatlansága melyből min­
dig az idegen húz dús hasznot.

Utólagos felülfizetés. \ Tapolcai Iparos 
Ifjak Önképző Köre május hó 20 iki mulat­
ságára utólag felülfizettek még dr. Schőn- 
vvald Károly és Grünberger Bernát urak 
1 — 1 korona 20 fillért, melyért köszönetét 
fejezi ki a Kör elnöksége.

A József Főherceg Szanatórium Egye­
sület, Nagykanizsán is bizottságot alakított. 
Az alakuláson résztvett Lukács György v. b. 
t. tanácsos, az egyesület elnöke, ki hatásos 1 
beszédben ismertette az egyesület céljait, majd I 
megalakították a bizottság tisztikarát és tá- i 
viratlag üdvözölték Auguszta főhercegnőt, az 
egyesület védnökét, ki ugyancsak táviratilag 
köszönte meg a meleg üdvözlést.

Hajómenetrend a Balatonon junius hó­
ban. A Balatoni Gőzhajózási Társaság junius
30-ig Boglár—Révfülöp Badacsony--Fonyód ; 
és vissza a következő menetrendet lépteti 
életbe. Boglárról Révfülöpre indul naponkint [ 
reggel 7 ó. 20 p. délben 12 o. 15 p.-kor j 
és este 7 ó. 15 perckor ez utóbbi nein megy 
tovább. Révfülöpről—Badacsonyba indul 
reggel 7 ó. -15 p. d. u. 1 órakor. Badacsony­
ból Fonyódra junius 20 tói kezdve napon­
kint d. e. 8 ó. 15 p. és d. u. 2 ó. 50 perckor 
indul. Ugyancsak junius 20 tói Fonyódról 
Badacsonyba indul 9 ó. ! 5 p, es d. u. 3 ó. 
50 perckor. Badacsonyból Révfülöpre d. e.
9 ó. 40 p. és d. u. 4 ó. 20 perczkor. — 
Révfülöpről Boglárra indul reggel 5 ó. 50 p. 
d. e. 10 ó. 40 p. és d. u. 5 ó. 20 perczkor.

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank fiókja 
Nagykanizsán. A megyei sajtó nehány or­
gánuma közölte ama nagyjelentőségű pénz­
ügyi eseményt, hogy a Pesti Magyar Keres­
kedelmi Bank fiókot letesit Nagykanizsán. A 
fiók létesítése értesülésünk szerint úgy törté­
nik, hogy a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
átveszi a nagykanizsai Kereskedelmi és Ipar­
bank részvéns társulatot, illetve ennek összes 
aktíváit és passiváit. A Kereskedelmi és Ipar­
bank r. t. Nagykanizsán, mint biztos forrásból 
értesülünk az átmeneti idő alatt is zavarta­
lanul fentartja az intézet eddigi ügyleteit és 
üzletkörébe vágó újabb bankügyleteket is 
készségesen köt.

Határrendőrség Csáktornyán. Az Alkot­
mány újságolja i Mint értesülünk, Zalavárme- 

! gye felír a belügyminiszterhez, hogy Csák- 
I tornyán a kivándorlási üzletnek meggátlása 
1 céljából határ rendőri kirendeltséget szervez- 
j zeli. Zalamegye e tervéről hiányzik még rész­

letesebb értesülésünk, annyi azonban bizonyos 
j hogy e határszéli zalamegyei városban nagy 
j szükség lenne az uj intézményre.

Újra öntik a nagyharangot. Már néhány 
hónap óta a helybeli r. k. tenplom nagyha- 
rangja min légy arasztnyi hosszúságban meg­
repedt, azóta szép mélbus tiszta hangját tel­
jesen elvesztette. A r. k. iskolaszéknek A má­
jus hó 31 -én tartott gyűlésen elhatározták, 
hogy a harongot újból megöntetik.

Újítások a r. k. temetőben. Már regen 
érzett hiány, hogy a r. k. temetőben élősir- 
virágok gondozásához, öntözéséhez szükséges 
viz nem volt. Ugyancsak a kath. iskolaszék 
elhatározta, hogy ott o célra két kutat ásat 
és a temető sodrony kerítését befesteti.

Hivatásának áldozata. Willhoffer Ferencz 
lesenceisf vándi éjjeli őr csendre intette Linka 
János ugyanottani legényt, ki lármázva tar­
tott hazafelé. Az őr intelmére Linka kést 
rántott és az éjjeli őrt megszurta. Sebe nem 
életveszélyes, de legalább két hétig szenvedi 
hivatása pontos teljesítésének ilyetén jutalmát.

i Gyilkos legény. Sövény Ferencz kékkúti 
19 éves suhanc folyó hó 1-én önként jelent­
kezett a helybeli királyi járásbíróságnál, hogy 
özv. Csík Bálintnét egy kővel agyonütötte.

junius 3.
— A kihallgatás során azt vallotta, hogy 
Csikné őt és "családját többször szidalmazta 
és rágalmazta, a mi annyira elkeserítette, 
hogy folyó hó 1-én midőn vele találkozott 
kérdőre vonta és összeszólalkozás után há­
romszor úgy fejbe dobta, hogy az asszony 
azonnal halva maradt. A gyilkos legényt azon­
nal letartóztatták. Hát csakjrem apad a gyil­
kosságok es bicskázások krónikája a mi hires 
járásunkban ?!

A legújabb gyógymód. A szenvedő em­
beriségre kiválóan üdvösnek bizonyult egy 
uj gyógymód, mely fényes gyógyeredményei 
által a legfelsőbb és legjobb körök bizalmát 
megnyerte és ma már mint legbiztosabb és 
leghathatósabb gyógymód van elismerve. A 
már ezrekre menő gyógyult, mint lelkes apos­
tol terjeszti a kezelést, mely kellemes, egy­
szerű és hivatásbeli zavarokkal nem jár, mig 
eredményeiben tökéletesebb mint bármely für­
dő vagy más kezelés. Egész sor beteg van 
a mi vidékünkön is, kik görvélykór, csuz, 
asztma, idült gyomor-, szív-, vese-, ideg- 
és bőrbajban éveken át szenvedtek és csakis 
ezen gyógymód alkalmazása által lettek 
egészségesek. Ezen gyógymód: a vérgyó- 
gyitás (homeopátia), melynek megalapítója 
és egyedüli művelője Ur. Kovács J. buda­
pesti orvos. Elért bámulatos eredményei leg­
fényesebben igazolják tudományos hitelet. 
Néha a legválságosabb betegeket hozott rö­
vid idő alatt tartósan rendbe. Dr. Kovácsnak 
Budapesten V. Váci-körut 18. 1. em. van egy 
e célra szolgáló rendelő intézete, hol naponta 
fogad betegeket. Mind azoknak, kik a fent 
felsorolt bajok egyikeben szenvednek, igaz 
szívvel ajánlhatjuk, hogy a mi vidékünkön 
is elismert, hírneves szaktudóshoz fordulja­
nak, mielőtt valamely gyógylüdőbe mennének. 
Ezáltal sok költséget és időt takaríthatnak 
meg maguknak.

Véres verekedés Balatonhenyében. Czu- 
por Ferencz, Fülöp Lajos és Molnár János 
balatonhenyei legények együtt mulattak 
május hó 27-én a korcsmában. Mulatozás 
közben összevesztek és egymást szurkálni 
kezdték, mi közben Csupor Ferencz Molnár 
Jánost mellbe, majd hasba szúrta. A dula­
kodás közben levert lámpa elaludt és a sü­
tetben Molnár ismét két szúrást kapott a 
fején és a hátán. — Sebesülése életveszélyes. 
Hát az emberélet csak ily olcsó ? Hová lesz 
népünk erkölcsi érzéke, ha emberéletet 
kíván legkisebb fölindulása.

Kivonat a mezőgazdasági értekezésből. 
Bizony, bizony az a hőség ! Ha az embe­
rek az elmúlt nyáron tőlem kérdeztek, hogy 
különösen a mezei munkáknál, az őket kín­
zó szomjúság ellen mitévők legyenek, akkor 
én azt ajánlottam nekik, — amit ezennel 
minden olvasóimnak ajánlani fogok ; — ők 
azt kipróbálták és megköszönték, és én úgy 
hiszem, hogy ezen soraim sok olvasója, ha 
csak szellemben is, ugyanezt fogja tenni, 
ha erről egy próba által személyesen meg­
győződnek. Vegyen, — úgy mondtam az 
emberekhez, 1 liter vizet, hagyja ezt egy teli 
kanál, körülbelül 15—20 gramm, Franck- 
kávé-pótlékkal, ami felesége konyhájában 
bizonyára meglesz, 5 percig jól felforralni 
azután a főzetet állítsa félre és hagyja ki­
hűlni, (ízlés szerint egy kevés cukrot is tehet 
hozzá) azután palackban, vagy kulacsban 
vigye magával a mezőre. — Legjobban tenné, 
ha a palackot azután egy árnyékos helyen 
a földbe ásná, — mivel ez ital akkor hüs,

1 friss marad. Ha azután szomjas, akkor igyék 
ezen Franck-főzetből egy jó nagy kortyot 

I és csodálkozni fog, hogy szomjúsága milyen 
I hosszú időre csillapítva marad. A „Franck" 
i tehát nemcsak a legjobb kávé-pótlck, mert 
j hiszen ilyennek általánosan cl van ismerve, — 

hanem a legjobb szomjcsillapító is.

Anyakönyvi kivonat
miijuh hónapról.

Születés.
Hogenndler Mária fia Lajos rk. néhai Gál 

I Károly és özvegye Ihász Rozália leánya.
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l'apolcza, 1906
halva született rk. Denes KAlmán és neje 
Vehoffer Teréz fia Jenő ev. rcf. Nagy -J - 
és neje Horváth Teréz leánya Anna rk 
Braun Mór és neje Kerner Rezsin Kanja 
Irma izr. Bárka Gáspár es neje Sós Róza 
leánya Margit rk. Hosszú Gabor es neje 
Somogyi Teréz leanya Róza rk. Bujtor l e 
roncz és neje Német Erzse leanya Borbála 
rk Darvalics Károly és neje Kovács Katóim 
f,a Ferencz rk. Mezei Mihály es neje Bakos 
Rozália fia Mátyás rk. Kotsi Gergely es neje 
Naup Amália fla Dezső rk. Berta Gyula es 
neje Kleisz Gizella leánya Erzsébet Jolán 
Gizella rk. Nagy Lajos és neje Horvath Anna 
leánya Margit rk. Horváth Erzsébet leanya 
Teréz rk. Illés István és neje Koncz Anna 
Borbála fia István Károly rk. Mekler Karoly 
és neje Stiglicz Teréz fia Károly rk. Kemény 
Mór és neje Fleischman Janka leánya Mária 
izr Reindl Dezső és neje Oibán Margit lm 
Dezső László rk. Horváth József es neje 
Németh Róza leánya Emma, Anna rk Hart a 
Mihály és neje Hock Ilona fia Ferencz rk 
Csillag Ferencz és neje Molnár Margit fia 
Gyula rk.

Halálozás.

Dér Dezső 2 éves rk. Mangold Anna 2 éves

T A PflJNCZ A1 LAPP K
rk Borda József Ferencz 18 hónapos rk. 
Tóth Ferencz 58 éves nyugalmazott utka- 
paró rk. Dobosi Margit 5 éves rk. ozv. 
Némelh Ferenczné Egyed Eszter oo eves i k. 
Szueze János 92 éves földműves rk. \ arga 
József 8 hónapos rk. Gál halva született rk. 
Bakos Rozália 2 éves, rk Vajda Lajos 52 
éves postamester rk. Bartolotti Lajos 10 hó­
napos rk. Kőműves Erzsébet 3 éves rk. 
Major lgnácz 3 éves rk Majcr Mária 14 hó­
napos rk. Szabó Elekné Kovács Erzsébet 
25 éves rk. Hammer Mária 3 éves rk. 
Fischer Klára 5 hónapos izr. Balázs Lajos 
10 hónapos rk. Kulcsár Imre 3 hónapos rk. 
Kovács Erzsébet 12 hónapos rk. Tost Lajos

1 éves rk. Körmendi Mária 21 hónapos rk. 
Slang György 51 éves földműves rk Kovács 
Gvörgyné Horváth Anna 45 eves rk Szoce 
Ro; a I hónapos rk. Szollar István 9 hónapos 
rk. Virág jános 12 hónapos rk. Árvái Jenő
2 éves rk.

J-lázasság.

Felmer János rk. Hosszú Teréz rk. Cseh 
Ferencz rk. Kordélyos Rozália rk. Kocsi 
Eduard rk. Szánk Erzsébet rk. Scherman 
Péter rk. Kompos Mária rk.

június 3.

'/(
A háziasszony gondos­
kodásán múlik a csa­
lád üdve, boldogságai

A Kathrelner-féle 
Kneipp-ma'éXa kávé

Kathreiner előállítási módszere révé 
kellemes ízű, azegészséget előmozdító és 
olcsó,ezáltal alegmegbecsülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnakI

Minden vásárlásnál hangaalyoi- 
zuk kifejezetten a Kathrefnei 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjttnk Knefpp páter véájemyal

*- - - - - - - - - - - - - ts

: •'■-ZLSr K:..

KONVERZIÓJA.

Felhívjuk a 3 százalékos Jelzálogsorsjegyek tulajdonosait, hogy 

sorsjegyeiket konvertálás végett m előbb jutassák hozzánk.

Zal avár megye területén a konverziót a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank helyett alulírott intézet teljesen költségmentesen, az összes elő­
nyök biztosítása mellett eszközli.

Kereskedelmi és Iparbank r. t. Nagykanizsán.

— 'Y' • íPJ~r 402^' fílYY

T-í'óm -1%’’■•y Ja

i^ronsteinep paroli)
Cs. k. oszt. szab.

omlokzat festékek.

B E c s ai. í,
Haupstras-e 120 
Magy. kir. szab.

Viharmentes. Mészben oldható, épületek mázolására. 
49 árnyalatban. Kilója 24 fillértől feljebb.

MOSHATÓ MÁZOLÁSOK.
úgymint zománc, homlokzat-festék, száraz és lapidon- 
festék. pepnvmű, 50 árnyalatban, vízben mosható, 

egyszeri bevonásra fed, színét nem hagyja

Koitségár négyszögméterenkint 5 fillér.
Meglopó siker.

10 kiló elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolására. Kimentő prospektusok mintalapok ingyen és bérmentve.

■ ( *
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Tapolcza, 1906^

FOULÁRD-SELYEM
g5 krajcártól 3 forint 70 krajcárig méteren 
kint, blouzok és ruhákhoz Portó és vám­

mentesen házhoz szállítva. 
Gazdag minta gyűjtemény.
henneberg selyemgyár, Zürich.

peszőf hölgyeknél
csúnya és eltorzító :

I Egyedüli biztos alapos Lu- 
' volitás gyökerestől minden­

korra a
^ O lí v <V

által. Ára korona 7'--. gjggr Kérj n meg­
ismertetést (prospektust), mely ing y e n, 

bérmetve zárt levélben küldetik 
Rendelhető csak

Scljmiäe^ 3. illatszert.irdban
Budapest, VI. Ó-utca 12.

Tapolcái', a Király kút utcában

egy ház
500 forint évi lakbér jövedelemmel es 
a háznál V > hold kerti földdel

eladó.
Bővebbet Kiss Istvánná sz. Pinty 

Ilona, Baliavár (Vas megye.)

.-.óirAirtÁxv>- 49 íjj?

Oly pompás izü és könnyen 
emészthető, mint a

Ceres-étel zsírral
(kólius/(liók,)0')

sütött tészta, nics más !

Seliielit Gfyöi ey 
„Ceres“ tápszei müvek osztály a. 

Aussig E m.

TAPOLCZAI LAPOK

Rohitschi templomforrás
elsőrendű üdítő ital, különösen 
elősegíti az emésztést, minden más 
ásványvizet felülmúl, kapható bár­

hol, csak tessék kérni.
Főraktár Magyarorsrág részére :

! I < >íVm;i íi n «ío/xií*
Budapest Báthory- a 8

május 27._

Értesítés.
Miután a városi téglaház bérlete 

január hó 1 -tői kizárólag az én tulaj­
donom, tisztelettel tudatom a nagyér­
demű közönséggel, hogy az utalványok 
Szollár József lakatosnál és kint a 
téglaháznál válthatók.

Pz'esing GáboP
a városi téglaház bérlője.

T<*avii.jzit, fo'ziövnjíit,
túrót, kitölt vajat

bármily mennyiségben
rciidsy.ortíHeii veS/-

A. Schani), Wien
XVII. Hauptstrasse 67.

Meghívó.

A DUNÁNTÚLI HELYI ÉRDEKŰ VASÚT
részvénytársaság

1906. évi junius hó 18-án d. e. 10 órakor
Budapesten, saját helyiségében VI. Eötvös-utca 14. sz. a.

XVI. reiiöes évi közgyűlését
tartja, melyre a t. részvényesek az alapszabályok 19. 20. és 22. §-ára 
való figyelmeztetés mellett, továbbá a szombathely-rumi vonal törzs- 
részvényesei azzal hivatnak meg, hogy a részvények 8 nappal a köz­
gyűlést megelőzőleg a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Banknál 
Budapesten, a Bayerische Vereins Bánknál Münchenben, a Dresdener 

Banknál Berlinben, esetleg a társaság igazgatóságánál teendők le.

A közyyíílés nnpiPtMiilje :
1. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelenőseinek előterjesztése az 

1905. üzletévről.
2. Az. 1905. évi zárszámadások előterjesztése és megállapítása.
3. \ tiszta nyereség felhasználása iránti halát ozat hozatal.
f. Az igazgatóságnak cs a felügyelő bizottságnak adandó felmentvény iránti 

indítvány.
5. A tartalékalapnak uj létesítmények céljaira történendő igénybevétele feletti 

határozathozatal.
6. Az igazgatóság és felügyelő bizottság 190.). évi jelenléti jegyei ét tekének 

megállapítása.
7. Az uj igazgatóság megválasztása.

MÉRLEG 1905. ÉVRE :
Vagyon: Adósok 1281377-71 K. Építési számla 25096800 K. Uj építési 

számla 206242 58 K. Pályatartozékát nem képező külön létesítmények 4396978 K. 
Tartalékalap készletéi 440883-50 K. Összesen 27069273 57 kotona.

Teher: Részvénytőke számla 25096800 K. Tartalék alapszámlák 440883.50 K. 
Hitelezők 321108.75 K. Külön létesítmények fedezeti számlája 43969.78 K Átme­
neti számlák 79797.05 K. Nyereség 1086714.49 K. összesen 27069273.57 korona.

Nyereség és veszteség számla 1905. évről.
Bevételek: Áthozat 1904. évről 9373.47 K. Vasúti üzem 1103489.81 K. Közös 

állomások szolgálata 3855.— K. Kamatok 20018.62 K. Bérletek 232.81 K. összesen 
1136969.71 korona.

Kiadások : Költségek 29218.71 Is. Közös állomások szolgálata 8643.63 K. adók 
és illetékek 12362.88 K. Tiszta nyereség 1086714.49 K. összesen : 1136969.71 K.

A zárszámodásokat felülvizsgálta és rendben találta Budapesten 1906. május 
25-ón a felügyelő bizottság :
HAJOS MIHÁLY s. k. GROSS KÁROLY s. k. MÜLLER HENRIK s. k.

Az eredeti zárszámadások a társaság hivatalos helyiségében junius 1-től fogva 
betekinthetek.



l'apolcza, 1906
halva született rk. Dienes Kálmán és neje 
Vehoffer Teréz fia Jenő ev. rcf. Nagy -J • 
és neje Horváth Teréz leány» Anna rk. 
Braun Mór és neje Kerner Rezffln Kanya 
Irma izr. Bárka Gáspár es neje bős Koza 
leánya Margit rk. Hosszú Gabor e ne£ 
Somogyi Teréz leanya Róza rk. Bujtor le
rcncz és neje Német Erzse leanya Botba » 
rk Darvalics Károly es neje Kovács Karóim 
fia Ferencz rk. Mezei Mihály es neje Bakos 
Rozália fia Mátyás rk. Kotsi Gergely es neje 
Naup Amália fia Dezső rk. Berta Gyula es 
neje Kleisz Gizella leánya Erzsébet Jolán 
Gizella rk. Nagy Lajos és neje Horvath Anna 
leánya Margit rk. Horváth Erzsébet leánya 
Teréz rk. Illés István és neje Konez Anna 
Borbála fia István Károly rk. Makler Károly 
és neje Stiglicz Teréz fia Károly rk. Kémény 
Mór és neje Fleischmnn Janka leánya Mán i 
izr. Reindl Dezső es neje Oibán Margit fia 
Dezső László rk. Horváth József es neje 
Németh Róza leánya Emma, Anna rk Harta 
Mihály cs neje Hock Ilona fia Ferencz ik 
Csillag Ferencz és neje Molnár Margit lia 
Gyula rk.

Halálozás.

Dér Dezső 2 éves rk. Mangold Anna 2 éves

TAPOLCZA] L APÓ k _ ___ .
rk Borda József Ferencz 18 hónapos rk. 
Tóth Ferencz 58 éves nyugalmazott utka- 
paró rk. Dobosi Margit 5 éves_ rk. ozv. 
Némelh Ferenczné Egyed Eszter 55 evesik. 
Szőcze János 92 éves földműves rk. \ arga 
József 8 hónapos rk. Gál halva született rk. 
Bakos Rozália 2 eves, rk Vajda Lajos 52 
éves postamester rk. Bartolotti Lajos 10 hó­
napos rk. Kőműves Erzsébet 3 éves ik. 
Majer lgnácz 3 éves rk Majcr Mária El hó­
napos rk. Szabó Elckné Kovács Erzsébet 
25 éves rk. Hammer Mária 3 éves rk. 
Fischer Klára 5 hónapos izr. Balázs 
10 hónapos rk. Kulcsár Imre 3 hónapos rk. 
Kovács Erzsébet 12 hónapos rk. Tost Lajos 

sees rk. Körmendi Mária 21 hónapos 
Slang György 51 éves földműves rk. Kovács 
Gvörgyné Horváth Anna -to eves rk. Szoce 
Roy.t 4 hónapos rk. Szollar István 0 hónapos 

<. Virág jános 12 hónapos rk. An ai Jenő 
eves rk.

június 3.

A háziasszony gondos­
kodásán múlik a csa­
lád üdve, boldogsága!

A Kathrelner-féle 
Kneipp-ma’éAa kávé

Kathreiner előállítási módszere rM 
kellemes Izd, az egószségetelőmozdltóós 
olcsó, ez által a legmegbecsülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden hiztartAanakl

Minden vásírllsnil tanfiulyoi- 
zuk kifejezetten a Kathrefoei 
nevet ds csak eredeti Csornátokat 
kérjünk Knelpp páter vMJotytya1

Házasság.

l'erez rk. Csehhnvr János rk. Hosszú 
uncz rk. Kordélyos Rozália rk. Kocsi 

Szánt: Erzsébet rk. SchermanEduard 
ter Kompos Mária rk.

VC.J:-A1» )-:>ÍK

KONVERZIÓJA.

Felhívjuk a 3 százalékos Jelzálogsorsjegyek tulajdonosait. hogy 

sorsjegyeiket konvertálás végett mielőbb jutassák hozzánk.

Zalavármegye területén a konverziót a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank helyett alulírott intézet teljesen költségmentesen, az összes elö- 

l|n1, nyök biztosítása mellett eszközli.

Kereskedelmi és Iparbank r. t. Nagykanizsán.

kronsteiner párolj
Cs. k. oszt. szab.

Oi

it é c s in. í,
Haupstrasse 120. 
Magy. kir. szab.

festékek
Viharmentes. Mész.ben oldható, épületek mázolására. 

49 árnyalatban. Kilója 24 fillértől feljebb.

úgymint zománc, homlokzat-festék, száraz és lapidon- 
festék. pépnemű, 50 árnyalatban, vízben mosható, 

egyszeri bevonásra fed, színét nem hagyja.

Költségár négyszögméterenkint 5 fillér.
---------------Meglopó siker. ------------- -—

10 kiló elegendő 10 negyszögmeternek kétszeri mázolására. Kimentő prospektusok mintalapok ingyen és bérmentve.
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Oly pompás izü és könnyen 
emészthető, mint a

Ceres-éíel zsírral
(kóUus/.ai<>kiH'l)

sütött tészta, nics más I

Seliiolit Györtry 
„Ceres“ tápszermüvek osztálya. 

Aussig E m.

Tapolcza, 1906.

FOULARD-SELYEM
15 krajcártól 3 forint 70 krajcárig méteren 
int, blouzok és ruhákhoz Portó és vám­

mentesen házhoz szállítva. 
Gazdag minta gyűjtemény.
henneberg selyemgyár, Zürich.

FeszOf hölgyeknél
csúnya és eltorzító :

Egyedüli biztos alapos ■ u 
* volitás gyökerestől minden­

korra a
^ / ö H "V iü ^ y.1 a' ő-

által. Ára korona 7'—. kérjen meg-
ismertetést (prospektust), mely i n g y e n, 

bérmetve zárt levélben küldetik 
Rendelhető csak

ScHmideb 3. illatszertarában
Budapest, VI. Ó-utca 12.

m

Tapolcái1, a Király leüt utcában

egy ház
500 forint évi lakbér jövedelemmel es 
a háznál T ■ hold kerti földdel

eladó.
Bővebbet Kiss istvánné sz. Pirity 

Ilona, Baltavár (Vas menye.)

irfVij- v 'l-L; v SÜ?

Meghívó.

A DUNÁNTÚLI HELYI ÉRDEKŰ VASÚT
részvénytársaság

1906, évi június hó 18-án d. e, 10 órakor
Budapesten, sajat helyiségében VI. Eötvös-utca 14. sz. a.

XVI. rendes évi közgyűlését
tartja, melyre a t. részvényesek az alapszabályok 19. 20. és 22. §-ára 
való figyelmeztet,:s mellett, továbbá a szombathely-rumi vonal törzs- 
részvényesei azzal hivatnak meg, hogy a részvények S nappal a köz­
gyűlést megelőzőleg a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Banknál 
Budapesten, a Bayerische Vereins Bánknál Münchenben, a Dresdener 

Banknál Berlinben, esetleg a társaság igazgatóságánál teendők le.

A 1í«">z<í > űlós napirendje :
1. Az igazgatóság és a 'elügyelő bizottság jelent seinek előterjesztése az 

1905. üzletévről.
2. Az 19or>. évi zárszámadások előterjesztése és megállapítása.
3. a tiszta nyereség felhasználása iránti halai ozat hozatal.
4. Az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak adandó felmentvény iránti 

indítvány.
5. A tartalékalapnak uj létesítmények céljaira történendő igénybevétele feletti

határozathozatal. ....
(3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság 190o. évi jelenléti jegyei éttékonek

megállapítása.
7. Az uj igazgatóság megválasztása.

MÉRLEG 1905. ÉVRE :
Vagyon: Adósok 128137771 K. Építési számla 25096800 K. Uj építési 

számla 206242 58 K. Pályatartozékát nem képező külön létesítmények 43969 /8 K. 
Tartalékalap készletei 440883'50 K. Összesen 2/069273 5/ korona.

Teher: Részvénytőke számla 25096800 K. Tartalék alapszámlák 440883.50 K. 
Hitelezők 321 108.75 K. Külön létesítmények fedezeti számlája 43969.78 K Átme­
neti számlák 79797.05 K. Nyereség 1086714.49 K. összesen 27069273.57 korona.

Nyereség és veszteség számla 1905. évről.
Bevételek-. Áthozat 1904. évről 9373.47 K. Vasúti üzem 1103489.81 K. Közös 

állomások szolgálata 3855.— K. Kamatok 20018.62 K. Bérletek 232.81 K. összesen 
1136969.71 korona.

Kiadások '. Költségek 29218.71 K. Közös állomások szolgálata 8643.63 K. adók 
és illetékek 12362.88 K. Tiszta nyereség 1086714.49 K. összesen: 1136969.71 K, 

A zárszámodásokát felülvizsgálta és rendben találta Budapesten 1906. május 
25-én a felügyelő bizottság :
HAJOS MIHÁLY s. k. GROSS KÁROLY s. k. MÜLLER HENRIK s. k.

Az eredeti zárszámadások a társaság hivatalos helyiségében június 1-től fogva 
betekinthetők.

TAPOLCZAI LAPOK

Rohitschi templomíorrás
elsőrendű üdítő ital, különösen 
e. Jsegiti az emésztést, minden más- 
ásványvizet felülmúl, kapható bár­

hol, csak tessék kérni.
Főraktár Magvarors/ág részére :

I loíl’lllH 11 11 .tli/.M'l'
Budapest Báthory-u! a X.

május 27.
óvj. ;m g ■ ú fLrtesites.

Miután a városi téglaház bérlete 
január hó 1 -töl kizárólag az én tulaj­
donom, tisztelettel tudatom a nagyér­
demű közönséggel, hogy az utalványok 
Szollár József lakatosnál és kint a 
téglaháznál válthatók.

Ppesing Gábor»
a városi téglaház bérlője.

Tonvti.jtit, fő/,övajíit,
túrót, kilőtt vajat

bármily mennyiségben
i,eii(N/.<íre«eii vosa

A. Schemil, W ien
XVII. Hauptstrasse 67.



Tapolcza, 1906.
TAPOLCZAI L A P OK

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. rn.
permetezők szénkénegezők, porozok, 
lepkefogö lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

Badacson hegy egyik kies pont­
ján fekvő 6 m. holdas, fajbort 

termő szőlő, rajta épült uj modern 
villa, verandák és terassok, pincével, 

külön cselédház, istálló, pajta, kút stb,

eladó
Megtekinthető és bővebb fel vi­

lágítást ád
Elter Lajos

Badacsony-tomaj, 
Zala megye.

junius 3,
Értesítem a tisztelt husvásárló kö­

zönséget, hogy nálam a húsnak
kilogrammja

marhahús eleje 40 krtól 52 krig
„ hátulja 50 „ 64 „ 

borjúhús eleje 60 „ 70 „
„ hátulja 70 „ 80 „
árak nyomatokkal együtt értendők.az ara

Hirsch Dávid mészáros
Tapolcza, (főtér).

sau

Tisztelt háziasszony!

Beiktatott címkéink és védjegyeink különfélenemü :utanzatai: a valóm 

. Franck: kávé-pótléknak más eredetű, hasonló készítményekkel való gyakori

elcserélésekhez vezetnek, úgy hogy kötelességünknek tartjuk, Önnek

f y, azon tisztelt háziasszonyok és fogyasztók

érdekében, és azoknak védekezésére, kik minden sejtelem és gyanakodás nélkül 
vásárolnak ^ ezen lenyomatok [:eredeti-cimkét:] átnyújtani, a valódi :Franck: 

kávé-pótlék vételénél teendő beható összehasonlítás és megkulomboz- 

tetés céljából. — ^

Sz i vesk e djék
1) cso77xcigolctso.cn k ezen Külső jegyeire {.ismertetőjeleire.) nézve , 

cselédjeit és bevcíscírló-személyzétét is Kioh.ta.tni, !

<B) jelen cédalát összehasonlítás céljából a szaKácsnénaK átadni, j 

3) azonban otthon személyesen is megvizsgálni, vájjon, le/nyug 

megkapta-e a valódi : FrCUiC/t: minőséget, tudniillik a na

----------gyávánkból szávmazó avat. 

Fogadja ezért hálás köszönetünket.
'jyranc enrt.// cr

r//n - hí

Kassa.

fnrróot mely ideges gyomorbaj, légcső, tüdő,- 
lulldulf gyomor és bélhurut, csontlágyulás, vese- 
és boly agbánlal mák eseteiben 26 év óta kitűnő 
eredménynyel használtaik és ragályos betegségek­
től, mint typhus, cholera megkiméltetnek azok, 
akik kösönséges ivóvíz helyeit a baktériummen­

tes mohai Ágnes-forrás-vizzel éltek.
Számos orvosi szaktekintély által ajánlva. Elismerő nyilatkozatok a forrás leírásának ismertető füzetében olvashatók. Háztartások szamára 
másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű, mesterségesen szénsavval telitett víznél, sót a szódavíznél is olcsóbb, 
hogy az. Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse és hogy bárki által olcsón beszerezhető legyen, mar a 
vidéki nagyobb városokban is lerakatok szerveztetek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete VVl t ]30rV"ÍZ !
inßvcn kapható. A forráskezelőség. Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

TXVi 1 1 ? h°gy egészségünket megóvjuk,
1.0211 íq^UlTK í mert csakis a természetes szénsa­
vas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer Elsősorban 

az I-ső rendű természetes szénsavas

natrontartalmu ásványvizet, a MOHAI
Agnes

rangú vendéglőben. 
N\ omntott I.őwy P. gyorssnünján Tapomzán


